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CONDITIONS OF SALE 

First.—The highest bidder to be the buyer; and if any dispute arise 

between two or more bidders, the lot so in dispute shall be 

immediately put up again and re-sold, provided the Auctioneer 

cannot decide the said dispute. 

SEcoND.—The Auctioneer has absolute discretion to divide any lot, to 

combine any two or more lots, to withdraw any lots, to refuse bids 
and to regulate the bidding. 

Tuirp.—All lots are put up for sale subject (a) to any reserve price imposed 

by the seller and (5) to the right of the seller to bid either person- 
ally or else by any one person who may be the Auctioneer. 

FourRTH.—The purchasers to give in their names and place of abode, and to 
pay down 25% of the purchase price or more in part payment, or 
the whole of the purchase-money, if required; in default of which 
the lot or lots so purchased to be immediately put up again and 
re-sold. 

FirTH.—Each lot is believed to be genuine, but should any lot prove to be 
a forgery, or reprint, or wrongly described in the catalogue, the 
purchaser is at liberty to take or reject it, provided always that 
notice of such rejection be made and the lot returned within seven 
days from date of sale. 

S1xTH.—The Auctioneers will not hold themselves responsible for any action 
that may arise, acting solely as agents between buyer and seller 
and for both equitably. 

SEvENTH.—The Auctioneers will not hold themselves responsible for the 
safe custody of any lots left more than three days after the sale. 

EIGHTH.—Buyers must satisfy themselves as to the accuracy of their 
purchases at the time of delivery. The Auctioneers not to be held 
responsible for any discrepancy which might be discovered after 
the lots have been removed from their premises. 

NintH.—A daily storage fee of £0.25 per lot will be payable by the 
purchaser on lots not removed within seven days of the date of 
sale. The Auctioneers reserve the right to re-sell by Auction or 
privately, without notice to the buyer, all lots not removed from 
the Auctioneers’ premises within fourteen days of the date of sale. 

Please Note. 

The metal in which the coins are struck is indicated thus:— 
A’=gold, A=silver, A2=copper or bronze. 
El =Electrum (an alloy of gold and silver). 
BI=Billon (an alloy of silver and copper). 

_ Care is taken to describe accurately the condition of coins and medals, 
using the following scale: Extremely fine, Very fine, Fine, and Good. Where 
no condition is stated it may be assumed that the coins and medals are not 
in good condition. 
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List of Prices Realised Price 50p 

GLENDINING & Co. 
7 Blenheim Street, New Bond Street, 

London, Wr1yY 9LD. 

SALE OF 

ANCIENT, ENGLISH & FOREIGN COINS 
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CATALOGUE of 

ANCIENT, ENGLISH and 

FOREIGN COINS 
in GOLD, SILVER & BRONZE 

First Day’s Sale 

Wednesday, 6th December, 1978 

commencing at 10 a.m. precisely 

ANCIENT COINS 

Greek, Roman and Byzantine Gold Coins 

LoT 

1* The Celts in Bohemia, gold Stater, Stradonice type, stylised 
cockle shell on oby. and rev. (7.22 gm). K. Castelin, 
Goldpraigung der Kelten, pl. 2, 15. Very fine. 

2* Syracuse (310-300 B.c.), electrum 50-Litrai, laureate head of 
Apollo left, symbol crown, rev. tripod, I’ between the legs 
(BMC 264) (3.49 gm). Short flan, very fine. 

3* Kushan kings of India, Shaka tribe, gold Stater, standing king, 
rev. goddess Lakshmi enthroned (7.75 gm) (cf. A. Cun- 
ningham, NC 1893, pl. 9, 2). Fine. 

4* Rome, Constantine the Great (306-337), Solidus, Constantinopo- 
lis mint, CONSTANT INVS MAX AVG. Diad. bust right, rev. 
VICTORIA CONSTANTINI VAC [sic!], CONS, Victory inscribing 
voT/xxx in a wreath supported by a winged genius (C.611; 
RIC 585, 107). Slightly barbarous style, very fine. 

5* ——— Constantius II (337-361), Solidus, Thessalonica mint, CON- 
STANTIVS AVGVSTVS within a laurel wreath, diad. bust 
right, rev. VICTORIAE DD NN AVGG, TES. Two Victories 
supporting a wreath inscribed voT/xx/MVLT/xxx, the 
whole within a laurel wreath (C.280). Extremely fine. 
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6* Constans (337-349), Solidus, Trier mint, CONSTANS AVGVST- 
vs. Diad. bust right, rev. two Victories as above, m.m. 
TR, in wreath voT/x/MVLT/xx (C.171). Slight edge dam- 
age, otherwise extremely fine. 

7* —— —— Solidus, Siscia mint, FL IVL CONSTANS PF AVG. Diad. 
bust right, rev. OB VICTORIAM TRIVMPHALEM, SIS*. Two 
Victories as above with vor/x/MVL/xv (C.90). Rare, very 
fine. 

8 Byzantium, Leo I (457-473), Tremissis, Constantinople mint, 
rev. Victory. Very fine. 

9* — Zeno (474-491), Tremissis, Milan mint, rev. cross in 
wreath, -COMOB-. Rare, very fine. 

10* —— Anastasius (491-518), Solidus, Constantinople mint, facing 
helmeted bust with shield and spear, rev. VICTORIA AVCCCS. 
Victory with long cross (DO, pl. I 3 f). Extremely fine. 

11* —— Justinus I (518-527), Tremissis, Constantinople mint, rev. 
Victory. Very fine. 

12 —— Justinianus I (527-565), Solidus, facing helmeted bust with 
globe cruciger, rev. VICTORIA AvcccA facing Victory (DO 
9, d.2). Fine. 

13* —— Constans II (647-668), Solidus, facing busts of Constans 
and Constantine IV, rev. VICTORIA Avcy(?) +. Cross on 
globus between Heraclius and Tiberius standing (DO 29). 
Nearly extremely fine. 

14* —— Constantine [X (1042-1053), Solidus (histamenon), bust of 
Christ Pantokrator, rev. crowned cuirassed bust of em- 
peror with sword and globe cruciger, facing, between two 
stars (DO 742, 4a). Nice style, extremely fine. 

15* Ostrogoths, Theoderic (493-526), Tremissis, Ravenna mint, name 
and type of Anastasius, rev. Victory, m.m. ComMoB (BMC 
47, 11). Fine. 

16* —— Athalaric (526-534), Solidus, Ravenna mint, name and type 
of Justinianus I, rev. vicTorIA Avccca/CoMos, Victory 
right with long cross (BMC 60, 2). Very fine. 
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17 —— —— Tremissis, Ravenna mint, name and type of Jus- 

tinianus I, rev. Victory, m.m. CoMoB (BMC 61, 10). Fine. 

18* Frankish (?) imitation of a Tremissis of Anastasius with degener- 

ate types and inscription, rev. Victory, m.m. CON’. Ex- 

tremely fine. 

19* Lombard kings at Beneventum, Arichis II (758-787), Solidus, 
DNS VICTORIA, crowned bust facing with globe cruciger, 
rey. -IVICTIR A -:+ PRINPIG -— A/ONO, potent cross on three 
steps (BMC 169, 10). Rare and extremely fine. 

20* Sicardus (832-839), Solidus (pale gold), types as before, with 
SICARDV and S-—I in the field of rev. (BMC 179, 3). Rare 
and extremely fine. 

21* Wisigoth kings in Spain, Chintila (636-639), Tremissis, Ispalis 
(Sevilla) mint, CHI - NTIL + A REX +, facing bust, rev. ISPAL - 
I PI: vS +, facing bust (Miles 291). Very rare, very fine. 

Greek Silver Coins 

22 Gallia Cisalpina, Drachms, Massalia type, Artemis head right, 
rey. degenerate inscription, lion right. Very fine. 

23 Tarentum, Stater (330-300 B.C.), galloping horseman, rev. Taras 
on dolphin, symbol eagle, m.m. #1 (Vlasto 578). Very fine. 

24* —— Stater (300-281 B.C.), boy crowning horse, rev. Taras on 
dolphin, holding bunch of grapes, m.m. AL‘A (Vlasto 673). 
Very fine. 

25* —— Stater (281-272 B.C. under Pyrrhus), youth crowning 
horse, rev. Taras on dolphin, thrusting trident (Vlasto 785). 
Very fine. 

thunderbolt (Vlasto 1077). Very fine and of pretty style. 

27* Metapontum, Stater (abt. 400 B.C.), female head right with short 
wavy hair in sphendone with long fillet, rev. corn-ear (SNG 
II, 334). Charming style, very fine. 

28* —— Stater (abt. 300 B.C.), Demeter head left, rev. corn-ear, 
symbol Artemis statuette (SNG IV, 508). Very fine. 
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29* Thurii, Distater, plated (abt. 350 B.C.), Athena head right, Scylla 

on helmet, rev. butting bull right, in ex. tunny-fish. Very 

fine. 

30* Velia, Stater (abt. 340 B.C.), Athena head right, laurel wreath oa 

31* Gela, 

helmet, rev. lion right, symbol thyrsus, m.m. N (SNG V, 
1304). Fine. 

Didrachm (490-475 B.C.), galloping horseman thrusting 
spear, rev. forepart of swimming man-headed bull (river- 
god), of archaic style (Jenkins 99). Very fine. 

32* Philistis, Queen of Syracuse (274-216 B.C.), 16-Litrai, veiled 
head of the queen left, symbol star, rev. Nike in prancing 
chariot, symbol star, mm. K (SNG II, 1545). Very fine. 

33* Thasos, Stater (abt. 460 B.C.), satyr carrying nymph, rey. incuse 
square. Fine. 

34* Lysimachus, King of Thrace (323-281 B.C.), Tetradrachm, post- 

35° 

humous issue, Chalcedon mint, Alexander head right, rev. 
seated Athena with Nike, symbol ear of corn, m.m. N (not 
in Muller). Very fine. 

Tetradrachm, posthumous issue on large flan, Byzantium 
mint, types as above, m.m. monogram BY, symbol trident 
(Miiller 195). Very fine. 

36* Kings of Macedon, Philip II (359-336 B.C.), Tetradrachm, 

37* —— 

ao” 

39 —— 

Amphipolis mint, laureate Zeus head right, rev. horseman 
to right, m.m. A/monogr., symbol torch (Miiller 37). Very 
fine. 

Tetradrachm, Amphipolis mint, head as before, rev. 
bearded horseman wearing kausia to left, raising right hand, 
m.m. M (Miller 292). Small cut on reverse, otherwise ex- 
tremely fine. 

Alexander III (336-323 B.C.), Tetradrachm, uncertain mint, 
Heracles head right in lion skin, rev. Zeus enthroned left, 
m.m. 2T and monogram (Miiller 1466, Stratonos Pyrgos). 
A rare variety, slightly oxydised, otherwise extremely fine. 

Drachms, types as above, Magnesia and uncertain mints. 
Extremely fine and very fine. 
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40* —— Tetradrachm, posthumous issue on large flan, Mesembria 
mint, m.m. [ |PO/HPA, symbol helmet (Miller 461). Very 
fine. 

41* Aetolian League (279-168 B.C.), Triobol, head of Aetolia wear- 
ing kausia right, rev. boar, symbol spear head, m.m. KO. 
Extremely fine. 

42 Dyrrhachium, Stater (abt. 350 B.C.), cow suckling calf to right, 
rev. floral pattern. Fine. 

43 Thebes, Stater (abt. 380 B.C.), Bceotian shield, rev. KABI, 
amphora (BMC 150). Fine. 

44* Athens, Tetradrachm (abt. 440 B.C.), Athena head right, rev. owl, 
olive twig and crescent, small head of pleasant style. Very 
fine. 

“New Style’ Tetradrachm (180/179 B.C.), Athena head 
right, rev. owl on amphora, mm. AMMQ- AIO, symbol 
cornucopie (Thompson 116D). Very fine. 

45* 

46 Aegina, Stater (6th Century B.C.), tortoise, rev. early ‘“‘skew”’ 
pattern. Fine. 

47* Corinth, Stater (abt. 330 B.C.), Pegasus, rev. Athena head left 
in wreathed helmet, symbol plough, m.m. AP (BMC 2351). 
Very fine, obverse particularly neat. 

48* Stater (abt. 330 B.C.), types as above, m.m. AA, symbol 
satyr mask (BMC 244). Very fine. 

49* Corinthian Colonies, Anactorium, Stater (abt. 340 B.C.), types 
as above, symbol omphalos (BMC 42). Very fine. 

50* Lampsacus, Diobol (4th Century B.C.), janiform head, rev. 
Athena head (BMC 38). Very fine. 

51* Elaea (Aeolis), Diobol (Sth Century B.C.), Athena head of high 
relief, rev. olive-wreath in incuse square (BMC 1). Rare 
and fine. 

52* Cyme (Aeolis), Tetradrachm (abt. 150 B.C.), female head 
(Amazon Cyme?), rev. in laurel wreath prancing horse in 
front of vase, city-name and magistrate’s name OA YM- 
[WO (BMC 81). Obverse weakly struck, otherwise ex- 
tremely fine. 
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53. Myrina (Aeolis), Tetradrachm (abt. 150 B.C.), laureate and dia- 
demed head of Apollo right, rev. standing Apollo Grynaes, 
holding laurel branch and patera, in front of him amphora 
and omphalos, the whole in laurel wreath (BMC 14). Very 
fine. 

54* Magnesia (Ionia), Tetradrachm (abt. 150 B.C.), Artemis bust 
right, rev. standing Apollo, holding laurel branch and fillet, 
leaning on tripod, in ex. meander, the whole in laurel 
wreath, magistrate’s name [IAYXYANIAS EYPHMOY 
(not in BMC). Obverse slightly double-struck, otherwise 
extremely fine. 

55* Uncertain dynasts of Lycia, Stater (abt. 500 B.C.), forepart of 
boar left, rev. two bars in irregular incuse square (not in 
BMC). Good archaic style, a rare variety, very fine. 

56 —— A similar Stater, the two bars crossing (BMC 10). Obverse 
struck from a weak die, fine. 

57* Aspendus, Stater (370-330 B.C.), two nude wrestlers, m.m. ME, 
rev. Slinger right, in field, triskelis, below, small counter- 
mark (BMC 49). Very fine. 

58* Nagidus, Stater (400-360 B.C.), seated Aphrodite left (crowned by 
Nike), under the chair, mouse, rev. standing Dionysos, 
holding bunch of grapes and thyrsus, in field, star (var. of 
BMC 23). Rare, reverse slightly oxydised, very fine. 

59* Cyprus, Salamis, King Euagoras I (411-374 B.C.), Tetrobol, 
recumbent goat, rev. Heracles seated on rock, holding club 
and cornucopizw (BMC 57). Very fine. 

60* Seleucid Kings of Syria, Seleucus II (246-226), Tetradrachm, 
Antioch mint, diad. head right, rev. standing Apollo lean- 
ing on tripod, holding arrow (Newell WSM 996). Fine 
style, very fine. 

61* Demetrius I (162-150 B.C.), Tetradrachm, mint of Selucia 
on Tigre, diad. head right, behind, monogram, rev. seated 
Tyche holding cornucopiz, symbol palm (cf. Babelon, Rois 
de Syrie 734). Very rare, extremely fine and of high relief. 

62* ——- —— Drachm, Antioch mint, diad. head right, rev. cornu- 
copie, year 161 (sel. aera) (BMC 41). Extremely fine. 
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—— Antiochus VII (138-129), Tetradrachm, Antioch mint, diad. 

head right, rev. within laurel wreath, standing Athena 
Nicephorus (BMC 19). Very fine. 

—— Antiochus VIII (121-96 B.C.), Tetradrachm, Antioch mint, 

diad. head right, rev. seated Zeus (BMC p. 98, 1). Very 

fine. 

—— Antiochus IX (114-95 B.C.), Tetradrachm, Antioch mint, 

diad. bearded head right, rev. within laurel wreath, standing 
Athena Nicephorus (BMC 11). Very fine. 

—— Antiochus X (94-83 B.C.), Tetradrachm, Antioch mint, 
diad. head right, rev. seated Zeus (BMC 1). Good portrait, 
rare, very fine. 

Sidon, Double Shekel (King Tennes, 354-348 B.C.), war galley, 
above III, rev. chariot with king and charioteer (BMC 64). 
Very good. 

Tyre, Trajan (A.D. 98-117), Tetradrachm, laur. head right, below, 
club and eagle, rev. bust of Heracles-Melkart right. Very 
fine. 

Babylon, satraps under Alexander (abt. 325 B.C.), Tetradrachm, 
seated Baal to left. symbol bunch of grapes, rev. lion to 
left, above I’ (var. of BMC 36). Reverse partly off flan, 
otherwise very fine. 

Cesarea (Cappadocia), Trajan (A.D. 98-117), Tridrachm of his 
sixth consulate (A.D. 112-117), rev. cult image in distyle 
temple, in pediment, eagle (Sydenham 190). Very fine. 

Kings of Parthia, Phraates IV (38-3 B.C.), Tetradrachm, diad. 
bearded bust to left, rev. seated king and standing Tyche, 
uncertain date (BMC 41 ff). Very fine. 

Kings of Bactria, Eucratides I (171-135 B.C.), Tetradrachm, 
helmeted bust right, rev. the Dioscuri galloping (Mitchiner 
177ee; BMC 14). Reverse oxydised, otherwise very fine. 

Kings of Egypt, Ptolemy VIII (170-117 B.C.), Didrachm, diad. 
head right, rev. eagle between P—@ (BMC p. 102, 24). 
Very fine. 
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Petelia (Bruttium), 423, Ares head, rev. Nike; Thurioi, 422, 
Apollo head, rev. cithara. Both very fine. 

Kings of Syracuse, Agathocles (317-289 B.C.), 422, head of 
Soteira, rev. thunderbolt (BMC 422). Very fine. 

—— Hieron II (275-216 B.C.), 421, diad. head left, rev. horse- 
man galloping, m.m. ® (BMC 595). Very fine. 

—— —— /E2, Poseidon head, rev. trident; Carthage, AZ 3, 
head of Tanit, rev. horse and palm-tree. Both very fine. 

Amisus, 421 (1st Century B.C.), Apollo head, rev. city-goddess 
and Roma standing (not in BMC; cf. SNG von Aulock 
6733). Rare, fine. 

Colophon, AE 2 (2nd Century B.C.), standing Apollo Citharoedus, 
rev. seated Homer, magistrate’s name [ TY@)EOX (Milne 
179). Very fine. 

Judea, Antigonus Mattathias (40-37 B.C.), AZ 2, Hebrew inscrip- 
tion, cornucopie, rev. king’s name in Greek within wreath 
(BMC 41). Very fine. 

—— First Revolt (A.D. 66-70), AZ 2, chalice, rev. Lulab between 
two ethrogim (BMC p. 185, 10). Very fine. 

Roman Republican Denarii 

C. Terentius Lucanus (c. 147 B.C.), head of Roma right, behind, 
Victory, rev. Dioscuri (Syd. 425). Very fine. 

L. Antestius Gragulus (c. 136 B.C.), head of Roma right, rev. 
Jupiter in chariot (Syd. 451). Nearly mint state, reverse 
slightly off-centre. 

C. Cassius (c. 119-110 B.C.), head of Roma right, behind, voting 
urn, rev. Liberty holding pileus in chariot (Syd. 502). Mint 
state, slightly oxydised. 

Ti. Veturius (c. 110-108 B.C.), bust of Mars right, rev. oath 
scene: two soldiers touch with their swords a pig held by 
a kneeling youth (Syd. 527a). Very fine. 
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Calpurnius Piso Frugi (c. 90-89 B.C.), head of Apollo right, 
symbol trophy, rev. galloping horseman right, m.m. | xxxx 
(Syd. 663b). Extremely fine. 

Tunius Silanus (c. 90-83 B.C.), head of Roma right, m.m. E, 
rev. Victory in biga, m.m. VIII (Syd. 646). Very fine. 

Vibius Pausa (c. 89-88 B.C.), head of Apollo right, m.m. II, 
rev. Minerva in chariot (Syd. 684a). Very fine. 

Cornelius Sulla Felix, the dictator, and L. Manlius, pro- 
quaestor (82-81 B.C.), small head of Roma right, rev. Sulla 
in triumphal chariot, crowned by Victory (Syd. 757). Ex- 
tremely fine. 

Marius C.f. Capito, Serratus (c. 79 B.C.), Ceres head right, 
rev. ploughman with yoke of oxen left, mm. XXII on 
oby. and rev. (Syd. 744). Nearly extremely fine. 

Pomponius Musa (c. 68-66 B.C.), Apollo head right, behind, 
star, rev. standing Urania, holding sceptre above globe 
(Syd. 823). Very fine. 

Considius Nonianus (c. 63-62 B.C.), bust of Venus to right, 
rev. ERVC, temple of Venus on top of the mount Eryx sur- 
rounded by wall and towers (Syd. 887). Very fine. 

Marcius Philippus (c. 56 B.C.), diad. head of king Ancus 
Marcius right, rev. equestrian statue above the arches of the 
Aqua Marcia (Syd. 919a). Very fine, banker's mark on 
obverse. 

94* Terentius Varro, proquaestor, and Pompey the Great (49 B.C.), 
bust of Jupiter Terminalis right, rev. MAGN - PRO COS, 
sceptre between dolphin and eagle (Syd. 1033; C. Pompey 
3). Rare, nearly extremely fine. 

95* C. Julius Cesar (46 B.C.), DIC ITER COS TERT, head of Ceres right, 
rev. AVGVRPONTMAX, M, four pontificial instruments (Syd. 
1024; C. Cesar 4). Very fine. 

96* Sex. Pompeius (42-38 B.C.), head of Pompey the Great right be- 
tween oenochoe and lituus, rev. statue of Neptune between 
the two Catanaen brothers (Syd. 1344; C. Pompey 17). 
Good portrait, obverse slightly off flan, very fine. 
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97 M. Junius Brutus and C. Servilius Casca Longus (43-42 B.C.), 
CASCA LONGVS, head of Neptune right, below, trident, rev. 
BRVTVS IMP, Victory walking above broken sceptre (Syd. 
1298; C. Brutus 3). Rare, fine. 

98 M. Junius Brutus and L. Pletorius Cestianus (43-42 B.C.), L. 
PILAET.CEST, veiled bust of Ceres right, rev. BRVT - IMP, 
axe and simpulum (Syd. 1299; C. Brutus 2). Rare, fine. 

99* M. Antonius and Octavian, M. Barbatius moneyer (41 B.C.), 
head of Antonius right, rev. head of Octavian right (Syd. 
1181; C.8). Very fine. 

100* M. Antonius (35 B.C.), head to right, rev. Armenian tiara above 
bow and arrow (Syd. 1205; C.19). Very rare, very fine. 

Roman Imperial Silver Coins 

101* Augustus (27 B.C—A.D. 14), Denarius, L. Mescinius Rufus, 
moneyer, laur. head right, rev. statue of Mars on cippus 
inscribed SPQR VPR PE CAES (RIC 155; C.463). Rare, nearly 
extremely fine. 

102 Tiberius and Drusus minor (A.D. 33-34), Drachm struck at 
Cesarea, laur. head of Tiberius right, rev. head of Drusus 
left (RIC 7; C.2). Rare, nearly fine. 

103* Vitellius and his father, L. Vitellius Censor (A.D. 69), Denarius, 
laur. bust of Vitellius right, rev. laur. bust of Vitellius 
father right, in front eagle on sceptre (RIC 7; C.2). Ex- 
tremely rare, fine. 

104* Vitellius and his two children (A.D. 69), laur. head of Vitellius 
right, rev. busts of the two children facing each other (RIC 
14; C.2). Very rare, very fine. 

’.’ Ex Magnaguti sale IT (Rome 1949), lot 578. 

105* Vespasian (69-79), Denarius, rev. COS ITER TR POT, Pax seated left 
(RIC 9; C—). Extremely fine. 

106* Domitian (81-96), Denarius, rev. IVPPITER CONSERVATOR, eagle 
facing, on thunderbolt (RIC 40; C.320). Extremely fine. 

107* Domitia, wife of Domitian (+ 84 B.C.), plated Denarius, her bust 
right, rev. CONCORDIA AVGVST, peacock right (RIC 212: 
C.2 var.). Extremely rare, fine portrait, very fine. 
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108* Trajan (98-117), Cistophor struck in Asia Minor, laur. head right, 
rev. COS ul, temple of Diana Pergzea inscribed on the pedi- 
ment DIANA PERG, inside, cult image (RIC 721; C.54). 
Rare, fine. 

109* —— Denarius, rev. SPQR OPTIMO PRINCIPI, the Column of 
Trajan (RIC 292; C.558). Very fine. 

110 Matidia (Trajan’s niece), Denarius, rev. PIETAS AVGVSTI, stand- 
ing Matidia between her daughters Sabina and Matidia 
junior (RIC 759; C.10). Extremely rare, nearly fine. 

111* Hadrian (117-138), Cistophor struck in Asia Minor (Smyrna 
mint), rev. COS 111, the two Nemesis of Smyrna (RIC 507; 
C.326). Large flan, rare and fine. 

112 Antoninus Pius (138-161), Denarii, rev. cos i, Fortuna stand- 
ing (RIC 179 and 232; C. 263 and 271). Very fine. 

113* Faustina senior (138-141), Denarius, veiled bust right, rev. AETER- 
NITAS, peacock and sceptre in front of throne (RIC 353; 
C.61). Good portrait, very fine. 

114* Pertinax (193), Denarius, rev. OPI DIVIN TR P COS II, seated Ops 
(RIC 8a; C.33). Very rare, very fine. 

115* Pescennius Niger (193-194), Denarius, Antioch mint, rev. BONI 
EVENTVC (sic!), standing Bonus Eventus (RIC 5c; C.10). 
Very rare, fine. 

116 Julia Domna (196-217), Denarius, rev. MATRI DEVM, standing 
Cybele, leaning on column, at her feet, lion (RIC 382; 
C.137). Extremely fine. 

117 Plautilla (202-205), Denarius, rev. PIETAS AVGG, standing Pietas 
with child (RIC 367; C.16). Extremely fine. 

118 Geta Cesar (203-208), Denarius, rev. PONTIF ©OS, standing 
Minerva (RIC 34b; C.104). Very fine. 

119 Macrinus (217-218), Denarius, rev. SALVS PVBLICA, seated Salus 
feeding serpent (RIC 85; C.114). Very fine. 

120* Diadumenianus Cesar (217-218), Denarius, rev. SPES PVBLICA, 
Spes left (RIC 116; C.21). Rare, nearly very fine. 
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121 Elagabalus (218-222), Antoninianus, rev. FIDES EXERCITVS, 
seated Fides (RIC 70; C.31). Fine. 

122 —— Denarii, rev. ABVNDANTIA AVG, SACERD DEI SOLI ELAGAB 

(RIC 56; C.1 and RIC 131; C.246). Very fine. 

123 Gordianus III (238-244), Antoniniani, rev. LAETITIA AVG N (2), 
LIBERALITAS AVG Il (RIC 86; C.121 and RIC 67; C.142). 
Extremely fine. 

124 Philippus I (244-249), Antoniniani, rev. ANNONA AVGG, FIDES 
EXERCITVS, four signa, FORTVNA REDVX (RIC 29, 62 and 
636). Very fine and extremely fine (2). 

125 Otacilia (246-248), Antoninianus, rev. CONCORDIA AVGG, seated 
Concordia (RIC 125c; C.4). Extremely fine. 

126 Philippus II (244-249), Antoninianus, rev. LIBERALITAS AVGG III, 
Philippus I and II seated left (RIC 230; C.17). Extremely - 
fine. 

127 Hostilianus Czesar (251), Antoninianus, rev. MARTI PROPVGNA- 
TORI, attacking Mars right (RIC 177b; C.16). Very fine. 

128 Probus (276-282), Antoniniani, Siscia mint, rev. SOLI INVICTO 
AVG, Sol in chariot left, m.m. XXIQ, VIRTVS PROBI AVG, 
emperor galloping over enemy, m.m. xxIvi (both RIC —; 
C—). Much of the original silvering preserved, extremely 
fine. 

129* Constantius I, Cesar (293-305), Argenteus, Trier mint, rev. vIR- 
TVS MILITVM, four emperors sacrificing, mm. D (RIC 
Ifa; C.312). A rare variety, obverse of high relief, very 
fine. 

130* Constantine I (306-337), billon Argenteus, Trier mint, obv. large 
helmeted bust left, shouldering spear, rev. VICTORIAE 
LAETAE PRINC PERP, two Victories carrying shield inscribed 
VOT PR above altar, m.m. PTR (RIC 208A; C.634). Rare, 
very fine. 

131* Julianus (360-363), Siliqua, Trier mint, diad. unbearded bust 
right, rev. VOTIS V MVLTIS X in wreath, m.m. TR, palm 
(C.157). Mint state. 
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Jovianus (363-364), Siliqua, Arles mint, rev. VOTIS V MVLTIS X 
in wreath, m.m. T CON (C.40 var.). Rare, fine. 

Valentinianus II (375-392), Siliqua, Trier mint, rev. VICTORIA 
AVGGG, Victoria left, m.m. TRPS (RIC 43; C.40). Very fine. 

Roman Imperial Bronze Coins 

Augustus (27 B.C—A.D. 14), Sestertius, C. Cassius C.f. Celer, 
moneyer, OB CIVIS SERVATVS, wreath between two palms, 
rev. moneyer’s name around S-C (RIC 79; C.407). Very 
fine. 

Claudius I (41-54), Sestertius, rev. EX SC OB CIVES SERVATOS in 
oak-wreath (RIC 60; C.39). Fine. 

Trajan (98-117), As, rev. TR POT COS It Sc, Pietas standing in 
front of altar (RIC 392; C.613). Nice brown patina, very 
fine. 

——_— Sestertius, rev. SPQR OPTIMO PRINCIPI SC, emperor thrusting 
spear, galloping over enemy (RIC 543; C.508). Light 
brown patina, very fine. 

—— Dupondius, same rev. as before (RIC 538; C.506). Dark 
green patina, very fine. 

Hadrian (117-138), Sestertius, large laur. bust right, rev. PONT 
MAX TR POT COS II SC FORT RED, seated Fortuna left (RIC 
551la; C.756). Excellent light green patina, nearly ex- 
tremely fine. 

Antoninus Pius (138-161), As, rev. TR POT COS II SC PAX, stand- 
ing Pax (RIC 569a; C.578). Large flan, very fine. 

Faustina senior (138-141), Sestertius, veiled bust right, rev. 
AETERNITAS SC, hexastyle temple with statue of seated 
Roma (RIC 1115; C.67). Rare and very fine. 

Marcus Aurelius (161-180), Sestertius, rev. TR P XVII IMP II COS 
Ill sc, standing Mars (RIC 861; C.838). Dark patina, 
good portrait, very fine. 

—— Sestertius, rev. IMP VI COS III SC, seated Roma with Victory 
(RIC 1033; C.281). Light brown patina, extremely fine. 
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Faustina minor (161-175), Sestertius, rev. SAECVLI FELICIT SC, 
throne with the two playing princes Commodus and Annius 
Verus (RIC 1665; C.193). Very fine. 

Commodus Cesar (175-176), Sestertius, rev. IOVI CONSERVATORI 
sc, Jupiter standing left, holding thunderbolt above the 
emperor (RIC 1524; C.244). Very fine. 

Commodus Augustus (180-192), Sestertius, rev. TR P VIII IMP VI 
COS IIII PP SC, emperor in triumphal quadriga (RIC 376; 
C.910). Dark brown patina, very fine. 

—— As, head right in lion skin, rev. HERCVL ROMAN AVGV SC, 
club in wreath (RIC 644; C.193). Rare, light green patina, 
very fine. 

Crispina (177-183), Sestertius, rev. SALVS Sc, Salus seated (RIC 
672; C.33). Nice light green patina, very fine. 

Albinus (193-195), Sestertius, rev. CONCORDIA SC, Concordia 
seated (RIC 62; C.7). Rare, fine. 

Julia Domna (196-211), Sestertius, rev. IVNO REGINA SC, standing 
Juno and peacock (RIC 840; C.99). Brown patina, nice 
portrait, very fine. 

—— As, rev. MATER AVGG SC, Cybele in quadriga of lions (RIC 
879; C.119). Light green patina, very fine. 

Geta Augustus (210-213), Sestertius, rev. PONTIF TRP II COS II SC, 
Geta and Caracalla sacrificing over tripod; in the centre, 
flute-player (RIC 156; C.145). Very rare, fine green patina; 
the patina partly flaked off, otherwise very fine. 

Severus Alexander (222-235), Sestertius, rev. PM TRP VI COS II 
pp sc, Mars striding right, with trophy (RIC 456: C.308). 
Very large flan, very fine. 

—— Sestertius, rev. VIRTVS AVGVSTI, emperor standing left, 
holding spear and helmet (RIC 627; C.592). Fine green 
patina, extremely fine. 

Maximinus I (235-238), Sestertius, rev. VICTORIA GERMANICA SC, 
emperor crowned by Victory; at his feet, captive (RIC 70: 
C.113). Brown patina, very fine. 
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Maximus (235-238), Sestertius, rev. PRINCIPI IVVENTVTIS SC, 
prince in front of two signa (RIC 13; C.14). Very fine. 

Gordianus III (238-244), Sestertius, rev. LAETITIA AVG N SC, 
standing Laetitia (RIC 300A; C.122 var.). Fine light green 
patina, very fine. 

158* Trajan Decius (249-251), Double Sestertius, rev. FELICITAS 
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SAECVLI SC, standing Felicitas (RIC 11Sa; C.39). Rare, 
dark brown patina, very fine. 

Marius (268), Antoninianus, Cologne mint, rev. SAECVLI FELICI- 
TAS, standing Felicitas (RIC 9; C.12). Rare, very fine. 

Magnia Urbica, wife of Carinus (283-285), Antoninianus, Rome 
mint, rev. VENVS VICTRIX, standing Venus (RIC 343; C.17). 
Rare, fine. 

Allectus (293-297), Antoniniani, a. London mint, rev. VIRTVS 
AVG, Hercules in temple, m.m. ML (RIC 52; C.—), good; 
b. Colchester mint, rev. MONETA AVG, m.m. SP, C (RIC 83; 
C.25), fine; c. Colchester mint, rev. LAETITIA AVG, galley, 
m.m. Qc (RIC 126; C.17), fine. 

Constantius I, Cesar (293-305), Follis, Alexandria mint, rev. 
Genius, m.m. S-E P, ALE (RIC 35a; €.89). Extremely fine. 

Galeria Valeria, wife of Galerius (305-311), Follis, Heraclea 
mint, rev. VENERI VICTRICI, standing Venus, m.m. HTB 
(RIC 43; C.2). Rare, very fine. 

Maxentius (306-312), Follis, Ticinum mint, rev. CONSERV VRB 
SVAE, Roma in hexastyle temple, m.m. sT (RIC 95; C.—. 
Very fine. 

Licinius I (308-324), Folles, Nicomedia mint, rev. GENIO AVGVSTI, 
m.m. A, SMN (RIC 71a; C.—); IovI CONSERVATORI, m.m. 
N-B, SMN (RIC 15; C.77). Very fine. 

—— Folles, Alexandria mint, rev. GENIO IMPERATORIS, m.m. 
K-AP, ALE (RIC 101b; C43); GENIO AvGvsrTi, Genius 
carrying Serapis head, mm. N palm—A crown, ALE (RIC 
162a; C.32). Extremely fine. 
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Constantine I (308-337), Folles, Siscia mint, rev. IOVI CONSERVA- 
TORI and IOVI CONSERVATORI AVGG NN, both with m.m. A, 
sis (RIC 423, 3 and 5: C—, C310). Extremely fine. 

—— Folles, Antioch mint, rev. PROVIDENTIAE AVGG, camp gate. 
mm. A—€, SMANT (RIC 79 var.; C.454); GLORIA EXER- 
CITVS, two signa and two soldiers, m.m. SMANB (RIC 86; 
C.254), id. with one signum, m.m. SMANI* (RIC 108; 
C.250). Extremely fine. 

Constantine I] Cesar (317-337), Folles, Arles mint, rev. SOLI 
INVICTO COMITI, m.m. C-S, SARL (not in RIC; C.183); id. 
With CLARITAS REIPVB, m.m. R-S, PARL (RIC 120; C.46); 
PROVIDENTIAE CAESS, camp gate, m.m. S-F, TARL (RIC 302; 
C.165). Very fine. 

Constantius II (337-361), Follis, Cyzicus mint, rev. FEL TEMP 
REPARATIO, emperor and fallen horseman, m.m. I’, SMKA 
(C.44). Very fine. 

—— Follis, Cyzicus mint, rev. FEL TEMP REPARATIO, emperor 
holding labarum and two captives, m.m. SMKA (C.39). Ex- 
tremely fine. 

Constantius Gallus (351-354), Follis, Alexandria mint, rev. FEL 
TEMP REPARATIO, emperor and fallen horseman, m.m. I’, 
ALE (C.7). Very fine. 

Valentinianus Il (375-392), Maiorina, Thessalonica mint, hel- 
meted bust right, rev. GLORIA ROMANORVM, emperor and 
Victory in ship, m.m. crown, TESA (RIC 44; C.22). Ex- 
tremely fine. 

Rome under the Ostrogoths (493-534), 20-Nummia, INVICTA 
ROMA, bust of Roma, rev. * —1— *, xx, she-wolf and twins 
(BMC 31). Rare, very fine. 

Aelia Eudoxia, wife of Arcadius (395-404), Follis, Cyzicus mint, 
rev. GLORIA ROMANORVYM, seated empress, m.m. +, SMKA 
(cf. Ratto 141). Rare, fine portrait, very fine. 

Byzantine Silver Coins 

Carthage, Gaiseric, king of Vandals (428-477), Siliqua, imitation 
of Honorius (BMC 6); Justinianus I (527-565), Siliqua, rey. 
VOT MVLT HTI in wreath, m.m. cCONOS (BMC 350); Herac- 
lius, Heraclius Constantine and Martina (610-613), Siliqua 
(BMC 343). Fine and very fine. 

i) 
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177 Basilius | and Constantine (869-879), Miliaresion, rey. cross 
potent on three steps (BMC 6). Extremely fine. 

178* Isaac II Angelus (1185-1195), Scyphate (‘‘trachy aspron’’), seated 
Virgin, rev. emperor crowned by St. Michael (BMC 12). 
Rare, extremely fine. 

179* Alexius III Angelus (1195-1203), Scyphate, Christ enthroned, 
rev. standing emperor and St. Constantine (BMC 8). Rare, 
extremely fine. 

180* Sico, king of Lombards, Beneventum (817-832), Denarius, 
PRINCES BENEBEHTI, monogram and star, rev. ARCHANGELVS 
MICHAEL, cross potent on steps (BMC 13). Rare, slightly 
chipped at edge, otherwise very fine. 

181* Adelchis, king of Lombards, Beneventum (853-878), Denarius, 
ADELCHIS PRIN, temple, rev. SCA MARIA, cross on steps 
(BMC p. 184, type 6). Rare, very fine. 

182* Lucania, Metapontum (c. 420-380 B.C.), Stater, ear of barley; 
on right, locust, rev. standing figure of Apollo left, hold- 
ing branch, bow and arrows (cf. SNG Cop. 1183 (obv.)/ 
1185 (rev.)). Very fine. 

183 Sicily, Akragas (before 413 B.C.), Stater, eagle standing left, 
rey. crab (SNG Cop. 22). Fine. 

184* —— Syracuse (c. 485-465 B.C.), Tetradrachm, quadriga right, 
Nike above right, rev. head of Arethusa-Artemis right, 
surrounded by four dolphins (SNG Cop. 629). Very fine. 

185* ——- —— Hieron II (274-216 B.C,), Octobol, head of Queen 
Philistis left, rev. Nike in quadriga right (SNG Cop. 824). 
Obverse double-struck, some crystalisation, good very fine. 

186 Thrace, Lysimachus (323-281 B.C.), Tetradrachm, mint of Lamp- 
sacus, head of Alexander III right, rev. Athena seated left 
(Thompson 49). Good fine. 

187 Macedon, Alexander III (336-323 B.C.), Tetradrachm, mint of 
Damascus, head of Heracles right, rev. Zeus seated left 
(M.1340). Very fine. 
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—— —— Posthumous Tetradrachm, head of Heracles right, 
rev. Zeus seated left (M.966). Very fine. 

—— Antigonas Gonatas (277-239 B.C.), Tetradrachm, head of 
Poseidon right, rev. Apollo seated left upon prow (Grose 
McClean 3591). Very fine. 

Attica, Athens (c. 440 B.C.), Tetradrachm, helmeted head of 
Athena right, rev. owl standing (cf. SNG Cop. 35). Very 
fine. 

Corinthia, Corinth (c. 350 B.C.), Stater, Pegasus flying right, rev. 
helmeted head of Athena right, thymiaterion behind (Cam- 
man —). Very fine. 

Crete, Gortyna (320-270 B.C.), Stater, Europa seated in tree 
right, rev. bull standing right, head turned back, dolphin 
between legs (Le Rider 72=pl. XIX/9-10). Very fine. 

Ionia, Ephesus (c. 387-295 B.C.), Tetradrachm, E®, bee, rev. 
forepart of stag right, head turned back; to left, palm-tree 
(cf. SNG Cop. 214-239). About very fine. 

Caria, Cos (c. 300-190 B.C.), Drachm, head of Herakles right, 
rev. crab, club below (cf. SNG Cop. 636-639). About very 
fine. 

Cilicia, Tarsus, Mazaios (c. 361-333 B.C.), Stater, Baaltars seated 
left, rev. lion to left, attacking bull (SNG Cop. 312). Ob- 
verse Slightly off-centre, very fine. 

Coelesyria, Heliopolis (Baalbek), Septimius Severus (A.D. 193- 
Zit), 723, IMP. L. SEV... . ., laureate head right, rey. 
temple of Jupiter Heliopolitanus viewed from in front and 
above (SNG Cop. 429). Good fine. 

Parthia, Orades I (c. 80-77 B.C.), Drachm (S.31/5), and Sina- 
truces (c. 77-70 B.C.), Drachm (S.33/4). Very fine. 

FE Apulia, Caelja (c. 268-200 B.C.), A215, head of Athena r., 
rey. Dioscuri; Lucania, Pestum (c. Ist Cent. B.C.), Sextans, 
two figures at anvil, rev. scales (fine), Triens, head of 
Dionysus, rev. cornucopie; Syracuse, Hiketas (288-279 
B.C.), 4219, head of Zeus Mellanios, rev. eagle on thunder- 
bolt. Except where stated, very fine; all ex Henry Symonds 
Collection, the first also ex Gen. Moore Sale 1889 and 
Weber 443. 
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Julius Cesar (d. 44 B.C.), Denarius, head of Ceres right, rev. 
simpulum, sprinkler, capis and lituus (S.1023). Very fine. 

First Century copper coins (5), comprising a Sestertius of 
Tiberius,, rev. altar of Lugdunum (RIC 369; C.35), fair; a 
Dupondius of Nero, rev. Victory (C.345), and Asses (3) of 
Caligula, rev. Vesta, barbarous, Augustus, rev. eagle on 
globe (C.247), and Claudius I, rev. Minerva (C.84 var.), 
fine to about very fine. 

Coins of A.D. 68-69 (3), comprising an As of Galba, rev. Vesta 
seated (C.309), and Denarii (2) of Otho, rev. Victory (RIC 
14; C.27), and Vitellius, rev. Concordia (RIC 2). Fair to 
fine. 

Vespasian (A.D. 69-79), As, laureate head right, rev. Aequitas 
standing left (C.2), green patina, very fine; Nerva (A.D. 
96-98), Sestertius, laureate head right, rev. Fortuna standing 
left (C.60), good fine. 

Trajan (A.D. 98-117), Dupondius, radiate head of Trajan right, 
rev. Abundantia seated left (C.639 var.), very fine; Roman 
Denarii (5) of Titus, rev. Jupiter (RIC 176), Domitian, 
rev. Minerva (C.281), Hadrian, rev. Salus (C.1334), Antoni- 
nus Pius, rev. temple (C.801 var.), Marcus Aurelius, rev. 
Honos (C.100), fine to good very fine. 

Commodus (A.D. 180-192), Sestertius, rev. emperor on horse- 
back right (C.3), and an As of Lucius Verus, rev. Victory 
and trophy (C.282). Good fine to very fine. 

Clodius Albinus (A.D. 195-197), Denarius, Rome, bare head 
right, rev. Minerva (C.48). Good fine. 

Roman Denarii (6) of Septimius Severus, rev. emperor (C.599), 
Julia Domna, rev. Cybele (C.123), Caracalla, rev. emperor 
(C.688), Geta, rev. emperor and trophy (C.157), Elagabalus, 
rev. emperor (C.61), Severus Alexander, rev. Jupiter seated 
(C.95). Very fine and better. 

Macrinus (A.D. 217-218), Denarius, laureate, draped and cuir- 
assed bust with long beard, rev. Jupiter standing left (RIC 
73), very fine; Maximinus I (A.D. 235-238), Denarius, 
laureate, draped and cuirassed bust right, rev. Providentia 
standing left (C.75), extremely fine. 
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Philip Il (A.D. 247-249), Sestertius, laureate, draped and cuirassed 
bust right, rev. Philip I and II seated left (C.18), green 
patina, very fine; Valerian I (A.D. 253-260), Sestertius, 
laureate and cuirassed bust right, rev. Fides standing hold- 
ing two standards (C.70), green patina, good fine. 

Roman Sestertii (5) of Julia Mamza, rev. Vesta (C.83), Gordian 
Ill, rev. Securitas (C.329), Philip I, rev. Aequitas (C.10), 
Trajan Decius, rev. Victory, Volusian, rev. Concordia 
(C.21), together with an As of Trebonianus Gallus, rev. 
Pietas (C.59 var.). Fine to very fine. 

Roman Antoniniani (4) of Aemilian, rev. Jupiter (RIC 4; C.16), 
Herennius Etruscus, rev. Apollo seated (C.20), Gallerius, 
rev. eagle between standards (C.252), Saloninus, rev. em- 
peror standing (C.61). Fair to good very fine. 

——— A similar lot (12), of Marius, Tetricus I, Victorinus, 
Postumus, Carausius, Allectus, Quintillus, Probus, Florian, 
Tacitus, Carinus, Numerian, together with a posthumous 
AZ 4 of Claudius II and a billon Alexandrian Tetradrachm 
of Carus. Fine to very fine. 

Macrianus II (A.D. 260-261), billon Antoninianus, radiate and 
cuirassed bust right, rev. Indulgentia seated left (RIC 8; 
C.7), good fine; Quietus (A.D. 260-261), billon Antonini- 
anus, radiate and cuirassed bust right, rev. Indulgentia 
seated left (RIC 5; C.7), very fine; Aurelian (A.D. 270- 
275), As, laureate and cuirassed bust right, rev. Aurelian 
and Severina standing (C.35), very fine. 

Roman Folles (5) of Diocletian, Heraclea, rev. Genius; 
Maximian, Aquileia, rev. Genius; Constantine I, Lug- 
dunum, rev. Genius; Maximinus II, Siscia, rev. Jupiter; 
Maxentius, Ostia, rev. Dioscuri. Very fine to good very 
fine. 

Galerius (A.D. 303-311), Argenteus, mint of Heraclea, laureate 
head right, rev. four emperors sacrificing before camp gate 
(C.220). Very fine, with striking crack. 

Constantius Il (A.D. 337-361), Siliqua, mint of Sirmium, dia- 
demed, draped and cuirassed bust right, rev. voris xxx 
MVLTIS Xxxx in wreath, SIRM in exergue (C.343). Good 
very fine. 

14 
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Roman Silique (2) of Valentinian I, Rome, rey. VOT V MVLT X 
in wreath, RT in exergue (C.70), very fine, and Arcadius, 
Milan, rev. Roma seated left, about extremely fine. 

Fourth Century Roman copper coins (16) of Licinius I, Constan- 
tine I, Constantine Hl, Constans, Magnentius, Julian II, 
Valens, Jovian, Gratian, Valentinian Il, Magnus Maximus, 
Honorius, Arcadius, Theodosius I, Theodosius IH, Marcian. 
Fine to very fine. 

Heraclius and Heraclius Constantine (A.D. 614-630), Solidus, 
facing busts of two emperors, rev. cross on steps (R.1364 
var.). Very fine. 

Egypt, Ptolemy I and II (305-284 B.C.), Tetradrachm, diademed 
head of Ptolemy I right, rev. eagle (BMC 35), traces of 
mounting on edge, very fine; together with a Drachm of 
Alexander III, a Drachm of Volagases III, pierced, and an 
Abbasid Dirhem of Haroun-al-Rashid, Baghdad, A.H. 179, 
fair to very fine. 

Julius Cesar (d. 44 B.C.), Denarius, laureate head right, rev. 
Venus standing left (S.1072). Reverse off-centre, very fine. 

Augustus (27 B.C—A.D. 14), Denarius, laureate head right, rev. 
Caius and Lucius Cesars standing (RIC 350; C.43). Good 
fine. 

Tiberius (A.D. 14-37), Denarius, laureate head right, rev. Livia 
seated right (RIC 3; C.16), fine; together with a Denarius 
of C. Piso Frugi (S.841g) and a London mint 423 of Con- 
stantine II, good fine. 

Antoninus Pius (A.D. 138-161), As, laureate head right, rev. 
Britannia seated left (RIC 934; C.117). Fine. 

Didius Julianus (A.D. 193), Denarius, laureate head right, rev. 
Fortuna standing left (RIC 2; C.10). Fair and rare. 

Roman bronze coins (5), comprising Sestertii (3) of Marcus 
Aurelius, rev. Hilaritas) Commodus, rev. Minerva, Maxi- 
minus I, rev. Pax; and Asses (2) of Tiberius, rev. rudder 
and globe, Trajan, rev. Victory. Fine to very fine. 

Zeno, Solidus, Constantinople. rev. VICTORIA AVGGGH, Victory 
standing (Ratto 282). Obverse very fine, reverse extremely 
fine. 

i) 
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Maurice Tiberius (A.D. 582-602), A’ Solidus, Constantinople, 
officina B (R.998; Seaby 478). Very fine. 

Heraclius and Heraclius Constantine (A.D. 615-630), Solidus, 
busts of two emperors facing, rev. cross on steps (cf. 
R.1369). About good very fine. 

Titus (A.D. 79-81), Sestertius, head 1., rev. Titus and Domitian 
(RIC 96), poor but rare, found at Dorchester; Nero, Semis, 
head r., rev. table surmounted by vase and wreath (RIC 
405), good fine; Trajan, Dupondius, head r., rev. Ceres 
standing |. (RIC 481), nearly extremely fine; all ex Henry 
Symonds Collection. 

Third Century, Antoniniani (9), Philip I (A.D. 244-249), revs. 
temple (2), four standards, Felicitas, Fides, Liberalitas, 
Roma, Victory; another of Philip Il, rey. emperor stand- 
ing. Mostly very fine. 

FE Maxentius (A.D. 306-312), Half-Follis, laur. head 1., rev. 
Victory standing r., inscribing shield, mint of Rome. About 
very fine, rare. 

Gordian III (A.D. 238-244), Antoniniani (9), revs. Providentia 
(2), Roma, emperor (2), Jupiter, Laelitia, Pax, Sol (RIC 4, 
148, 38, 54, 93, 84586, 89, 213; €..302).296; 312; 212, 266, 
109, 121, 261, 167). Very fine or better. 

AX Silique, Gratian, rev. Roma (3); Julian I, rev. voris, etc. (1). 
All severely clipped and ex Colerne Hoard. 

Pelaponnessus, Sicyon (4th Century B.C.), Stater, Chimera left, 
rev. dove flying left, in wreath (SNG Cop. 48). Good fine. 

(4th Century B.C.), Hemidrachms (4), Chimera left, 
rev. dove flying left (SNG Cop. 57/65), fine; (c. 251-146 
B.C.), Hemidrachm, dove flying left, rev. % (SNG Cop. 
101/3 var.), very fine. 

Achaia, Achzean League (c. 251-146 B.C.), Hemidrachms (8), 
head of Zeus right, rev. monogram of symbols, mints of 
Dyme (SNG Cop. 242), Patrae (SNG Cop. 248), Corinth 
(SNG Cop. 260, 261), Pallautium (SNG Cop. 287), Tegea 
(SNG Cop. 295), Elis (SNG Cop. 296 var.), Ceryneia (SNG 
Cop. 237/8 var.). Fine to very fine. 
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239 Argolis, Argos (after c. 343 B.C.), Hemidrachms (5), forepart of 
wolf, rev. A, letters and symbols (SNG Cop. 42, 43, 45, 
49 and var.). Very fine. 

240 Arcadia, Megalopolis (c. 234-146 B.C.), Hemidrachms (4), head 
of Zeus left, rev. Pan seated on rock left (SNG Cop. 255/9). 
About very fine. 

241 Caria, Rhodes (c. 304-189 B.C.), Drachm, radiate head of Helios 
facing. rev. rose (SNG Cop. 765). Very fine. 

242 Hadrian (A.D. 117-138), Denarius, laureate head right, rev. 
Clementia standing left (RIC 116; C.2126). Extremely fine. 

243 —— Denarius, laureate, draped and cuirassed bust right, rev. 
Salus seated left (RIC 137; C.1327). Extremely fine. 

244 —— Denarius, laureate bust right with drapery on left shoulder, 
rev. Salus seated left (RIC 137b; C.1314). About extremely 
fine. 

245 —— Denarius, laureate head right, rev. Egypt reclining left (RIC 
297; C.100). Good very fine. 

246 —— Denarius, laureate head right, drapery on left shoulder, 
rev. Concordia seated left (RIC 172; C.328). About ex- 
tremely fine. 

247 —— Denarius, laureate bust right, drapery on left shoulder, 
rey. Libertas standing left (RIC 175; C.374). Good very 
fine. 

248 —— Denarius, laureate bust right, drapery on left shoulder, rev. 
Pietas standing right (RIC 141; C.1477). Good very fine. 

249 ——\ Denarius, laureate head right, rev. Victory seated left (RIC 
183; C.361). Good very fine. 

250 —— Denarii (4), revs. modius (RIC 230; C.172), Asia standing 
left (RIC 301; C.188), Neptune standing left (RIC 158; 
C.309 var.), Concordia (hybrid with reverse of Sabina). 
Very fine. 

250a —— Denarii (4), revs. Roma seated right (RIC 332; C.338), 
Victory advancing right (RIC 282; C.1455), Victory stand- 
ing right (RIC 182; C.358), Roma standing left (RIC 336; 
C.349 var.). Very fine. 
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-—— Denarii (5), head left, rev. Africa reclining left (RIC 299; 
C.139); head right, revs. Hadrian and Roma (RIC 225), 
Alexandria standing left (RIC 300; C.154), Africa reclining 
left (RIC 299; C.138), Victory seated left (RIC 286; 
C.1461). Fine to about very fine. 

INTERVAL 

Sale recommences at 1 p.m. precisely 

ENGLISH GOLD COINS 

Edward UI, Pre-Treaty, London Noble, Series G, saltire stops 
both sides, lis over lion in 2nd quarter (N.1180). From a 
rusty die, fine. 

Henry VIII, lst Coinage, Angel, m.m. castle (N.1760). Has been 
gilded, otherwise about very fine. 

Elizabeth I, 3rd Hammered Issue, Pound, m.m. 1 (N.2008). 
Damaged on obverse to right of crown, probably due to 
mounting, otherwise very fine. 

James I, 3rd Coinage, Quarter-Laurel, 4th bust, m.m. trefoil. 
Somewhat irregular flan, otherwise almost very fine. 

—— Unite, 4th bust, m.m. tower, has been mounted and dam- 
aged; George II, Quarter-Guinea, 1762, has been mounted 
and gilded, fine. 

George II, Five-Guineas, 1741, young head (MCE 284). Almost 
very fine. 

—— Two-Guineas, 1739, intermediate head (MCE 293). Almost 
very fine. 

—— Two-Guineas, 1740, intermediate head (MCE 294). Very 
fine, toned. 

—— Guinea, 1748 (MCE 323). Fine. 

—— Guinea, 1751 (MCE 326). Fine. 
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—— Guinea, 1759 (MCE 332). Fair. 

—— Half-Guinea, 1753 (MCE 362). Fine. 

—— Half-Guinea, 1755 (MCE 363). Very fine and toned. 

—— Half-Guinea, 1756 (MCE 364). Very fine. 

— Half-Guinea, 1758 (MCE —). Good very fine. 

—— Half-Guinea, 1759 (MCE 365). Very fine. 

—— Half-Guinea, 1760 (MCE 366). Has been mounted, fine. 

George III, Guinea, 1766, 3rd bust by Yeo (MCE 371). Some 
knocks to surface and rim, good fine, has been cleaned. 

—— Guineas (3), 1785, has been mounted, very good; 1787, 
pierced and plugged; 1793, fine. 

—— Guineas (3), 1777 (2), both fine, but one with somewhat 
porous surface and probably from a mount; 179(?), has 
been mounted, poor. 

—— Guineas (2), 1778, good fine, 1785, very good; Half- 
Guinea, 1803, about fine. 

—— Half-Guineas (3), 1787, very good; 1790, has been gilded, 
presumably from a mount, fine; 1806, fine; Half-Sovereign, 
1817, edge chipped, from a mount, poor. 

— Half-Sovereigns, 1817 (3), one fine, one buckled and very 
good, other polished on abverse and with the appearance 
of tooling to head, otherwise very fine; Third-Guinea, 1803, 
has been mounted, poor; George IV, Half-Sovereign, 1824, 
very good. 

—— Guinea, 1775, 4th bust (MCE 380). Almost very fine. 

— ure 1788, Sth bust, “‘spade’’ reverse (MCE 392). Very 
ne. 

—— Third-Guinea, 1810, somewhat scuffed, otherwise about 
extremely fine; Victoria, Sovereign, 1862, fine. 

WW 
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277* George IV, Sovereign, 1825, laureate head (MCE 475). Ex- 
tremely fine and rare. 1 

278 —— Sovereign, 1825, bare head (MCE 476). Very fine. ] 

279 —— Sovereign, 1826. Fine. ] 

280 —— Sovereign, 1827. Good fine. J 

281 —— Sovereign, 1829. Rather marked, almost very fine. ] 

282 —— Sovereign, 1830. Fine. ] 

283* ——— Half-Sovereign, 1827. Almost extremely fine. 1 

284 —— Half-Sovereign, 1828. Very fine. 1 

285 —— Sovereign, 1835 (MCE 492). About very fine. 1 

286 -—— Sovereign, 1836 (MCE 493). Very fine. 1 

287* Victoria, Proof Half-Sovereign, 1839, by William Wyon, rev. 
crowned shield by Merlen, edge plain. Light hairline 
scratches, brilliant, scarce. 1 

288 Victoria and Edward VII, a collection of coins and medals, 
struck in gold, silver and bronze, comprising: 

(a) Victoria, 1887 Jubilee coins, gold £5, £2, £1 and 10/-, R 
Crown to Threepence, also young head and withdrawn 
Sixpences. 

(b) Victoria, 1893 coins, ordinary issue, gold £5, £2, £1 and 
10/-, AX Crown to Threepence. 

(c) Victoria, Golden Jubilee, 1887, medallions in gold (59 
mm.), AR (77 mm.) and 4 (77 mm). 

(d) Victoria, Diamond Jubilee, 1897, medallions in gold (2) 
(55mm. and 25mm.), A (2) (55mm. and 25mm.), © 
(55 mm.). 

(e) Edward VII, 1902 Coronation coins, matt proofs, in gold 
£5, £2, £1 and 10/-, AX Crown to Sixpence and Maundy 
set. 

(f) Edward VII, Coronation medals, 1902, gold (2) (55mm. 
and 30mm.), A (2) (55mm. and 30mm.), 4 (55 mm.). 

The collection is generally extremely fine or better, but a 
few pieces show light polishing marks. Contained in a 
walnut plush-lined case with silver mounts, lock and key. 49 



289 

290 

291 

22 

293 

294 

295 

296 

297 

298 

299 

300 

301 

y£ 

Victoria, Sovereigns (2), 1853, 1862. Very fine. 

—— Sovereigns (3), 1863, 1866 and 1871. Very fine. 

—— Sovereign, 1879 (MCE 541). Very fine and rare. 

Edward VII, Specimen coins, ‘short’ set of 1902 Coronation 
coins, gold £1 and 10/-, AR Crown to Maundy Penny, in 
case of issue. Matt proofs. 

—— A similar lot, in case of issue. Matt Proofs. 

—— Sovereign, 1902. Matt proof. 

—— Two-Pounds, 1902. Almost extremely fine. 

George V, Set of four gold Coronation coins, 1911, £5, £2, £1 
and 10/-. Brilliant. 

George VI, Specimen set of 1937 Coronation gold coins, £5, £2, 
£1 and 10/-, in case of issue. Brilliant. 

Charles I, Double-Crown, severely damaged to edge; Crown, 
has been pierced and plugged; William III, Half-Guinea, 
1695, poor; Anne, Guinea, 1714, mounted with loop; 
Spain, 4-Escudos, 1787, Madrid, mounted with loop. 

Half-Sovereigns (2), 1887, fine, 1911, very fine; Jubilee medal, 
1897, small size, in detachable ring mount, very fine. 

Sovereigns (6), 1895 (with loop), 1902M, 1910 (in ring mount), 
1911, 1912, 1965; Half-Sovereigns (3), 1887, Jubilee head 
(with loop), 1900, 1907; Mexico, 20-Pesos, 1959 (surface 
marked, probably from a ring mount); Prussia, 20-Marks, 
1878 (in ring mount); France, 20-Francs, 1851A. Impaired 
as noted, some very fine or better. 

Half-Sovereigns (3), 1908, 1914 (2); Isle of Man, Half-Sovereign, 
1965. Very fine, the last cased. 

12 
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GOLD MEDALS 

302*Cromwell, Lord General (1650), uniface gold portrait medal, bust 

a03* 

304* 

306 

S07" 

308 

309 

310 

311 

of Cromwell three-quarters r., in plain falling collar, rev. 
plain (cf. M.I. 388/7). Pierced for suspension, somewhat 
bent and with some surface and edge knocks, but good 
fine and very rare, probably executed about 1720. 

Anne, Peace of Utrecht, 1713, gold medal, by John Croker, 
35mm. (M.I. 400/257). Some scuffing and_ hairline 
scratches, otherwise extremely fine. 

Lord Anson, Voyage around the World, 1744, and Defeat of 
French Fleet off Cape Finisterre, 1747, gold medal, by 
Thomas Pingo, head I., rev. names of officers of his ship, 
Centurion, 43mm. (M.J. 634/325; Betts 382; Milford 
Haven 345). Some hairline scratches, but otherwise ex- 
tremely fine and very rare. 

Winston Churchill, 90th Birthday, medals (2), by Ironside (total 
wt. 21 grms.), brilliant but slightly mishandled; AX Maundy 
set, Victoria, mixed dates, extremely fine. 

Russia, Nicholas H, set of four Coronation medals, 1896, all 
with conjoined heads left, rev. crowned eagle (64mm., 5.5 
ozs.; 51mm., 3.6 0zs.); also medals of the same diameter 
struck in silver, contained in fitted case. Some surface 
knocks, otherwise about extremely fine. 

Bolivia, Proclamation medal in gold, for the victory of the troops 
under President José Ballivian over the Peruvian army, 
December 1847, Indian standing left, llama at feet, rev. 
flag on standard within wreath (cf. Fonrobert 9786). Very 
fine, rare. 

OVERSEAS GOLD COINS 

Australia, Sovereigns (3), 1923M, 1926P, 1927P, extremely fine; 
Sydney Half-Sovereign, 1856, good. 

Austria, Joseph II, 2-Ducats, 1782, Karlsburg (F.297). Very fine. 

—— Franz Joseph, Ducat, 1873 (F.401). Extremely fine, bril- 
liant. 

—— — — Ducat, 1884. Extremely fine, brilliant. 
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—— —— Ducat, 1895. Extremely fine, brilliant. 

—— —— Restrike 100-Kronen, 1915 (2). Extremely fine. 

——— == — A similar lot. Extremely fine. 

—— —— Restrike 100-Kronen, 1915; G.B., Elizabeth I, 
Sovereign, 1962; Vatican City, Pius XII, medal, bust left, 
rey. bird and vine, OPUS JUSTITAE PAX (22ct.; troy wt. 7.2 
gm.). Extremely fine. 

— Franz Josef, Restrike 100-Corona, 1915. Practically mint 
state. 

—— — — Restrike 4-Ducats, 1915; Restrike Ducat, 1915; Re- 
strike 20-Francs, 1892; Israel, ‘Judea Capta’ medal, 1958. 
First somewhat scuffed, otherwise practically mint state. 

Canada, George V, 5-Dollars, 1912 (F.4). Very fine. 

Ceylon, Mas (2—F-.5, 6), fine; India, Madras, Pagoda (1808-15) 
(Prid. 149; F.263), good very fine. 

France, Louis XIV, Louis d’Or, 1790A (F.175). Very slightly 
double-struck, very fine. 

—— Napoleon, 20-Francs, year 13A; Louis XVIII, 20-Francs, 
1819A (2). Very good to fine. 

—— 20-Francs, 1859A, fine; Austria, Restrike Ducat, 1915; 
Cayman Islands, Proof 25-Dollars, 1972, in holder, about 
as struck; Russia, 5-Roubles, 1899, very fine. 

—— 20-Francs (2), 1850, 1863; Prussia, 20-Marks, 1911: 
Mexico, 10-Pesos, 1959; Switzerland, 20-Francs, 1927; 
cates Africa, Pond, 1896. Last fine, others very fine or 
etter. 

Germany, Prussia, 10-Marks, 1872A (F.71); Netherlands, 10- 
Gulden, 1877 (F.19). Second with flaws in obverse field, 
both about extremely fine. 

—— Brandenburg-Franconia, Frederick IV (1495-1515), Gold- 
gulden, St. John, rev. cross with shields (F.460). About 
very fine. ‘i 
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Hungary, Maria Theresia, Ducat, 1752, Kremnitz (F.74). Fine. 

—— Franz Josef, Restrike 100-Korona, 1908 (F.91R). Obverse 
scratched, but extremely fine. 

—— —— Restrike 100-Korona, 1908 (F.91). Brilliant. 

Iceland, 500-Kronur, 1961, and 10,000-Kronur, 1974. Extremely 
fine. 

India, William IV, Restrike 2-Mohurs, 1835 (F.1). Some marks, 
proof-like extremely fine. 

—— 1-Mohur, 1835, RS on truncation (F.2), fine; Mysore, 
Tipu Sultan, A’ Fanam, A.H. 1201, Seringapatam (KM 
128), very fine; Vijayanagar, 4-Pagoda, god and goddess 
seated (F.345), extremely fine. 

Guptas, Samudragupta (A.D. 335-380), Stater, Spearman 
type. About very fine. 

Samudragupta, Stater, Spearman type, fine; Candra- 
gupta II (A.D. 380-414), Stater, Lion-slayer type, Class TV 
(Swordsman) (cf. BMC pl. IX, 13), only good but rare. 

—— Samudragupta, Stater, Spearman type; Skandagupta 
(A.D. 455-c. 480), Stater, Archer type. Both fine. 

Mogul Empire, Farrukh-Siyar (A.D. 1713-1719), Mohur 
(F.196). About extremely fine. 

—— Shah Jahan If (A.D. 1719), Mohur, A.H. 1127 
(1719), Lahore (F.200). Very fine, rare. 

Sultans of Delhi, Mohurs (2), one very good, other fine; 
Awadh, Wajid Ali Shah, Mohur, very fine but test mark on 
obverse; Netherlands, Holland, Ducat, 1750, somewhat 
crimped, otherwise fine. 

Mysore, Tipu Sultan (A.D. 1782-1799), Mohur (F.285). 
Some knocks to surface and edge, fine. 

Mysore, etc., Pagodas (6), three different varieties. Very 

— 
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Pataila, Rajindar Singh (A.D. 1876-1900), 4-Mohur and 

4-Mohur, A.D. 1894, bayoneted rifle to left of stylised 4. 

Extremely fine. 

Victoria, Mohur, 1862. Harshly cleaned, very fine. 

—— Mohurs (2), 1841, type II, fine; 1862, very fine. 

—— Mohurs, 1862 (2). Very fine or better. 

—— A similar lot (2). Very fine. 

—— A similar lot (2). Very fine. 

—— A similar lot (2). Very fine. 

—— A similar lot (2). Very fine. 

— Monurs (2), 1882, 1888. Very fine. 

—— Mohur, 1891. Better than very fine. 

George V, 15-Rupees, 1918 (3). Very fine or better. 

Sovereign, 19181, almost extremely fine; South Africa, 
Proof Sovereign, 1952, rather scuffed, extremely fine only. 

William IV, Restrike Proof Mohur, 1835 (F.2). Extremely 
fine, brilliant. 

Victoria, Mohur, 1841 (2) (F.3). Almost very fine. 

—— Mohur, 1862 (2) (F.4). One mounted, almost very 
fine. 

—— Mohurs (2), 1862, 1882 (F.4). First mounted, second 
very fine but edge knocked. 

Cutch-Bhuj, Desalji II, 25-Kori (5), Samvat 1913, 1914 (2), 
1915 (2), (1855-7) (F.67a); Pragmalji II, 25-Kori (6), 1862 
(2), 1863 (3), 1870 (F.70). Very fine. 

—— —— Pragmalji II, 100-Kori, 1866; 50-Kori, 1874; 25-Kori, 
1863 (F.68-70). Very fine, but second item cleaned. 

11 
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—— —— Pragmalji II, 100-Kori, 1866 (2) (F.68). Very fine. 

—— —— A similar lot. Very fine, but one with possible trace 
of mount. 

—— —— Pragmalji II, 50-Kori, 1874 (2) (F.69). Good very 
fine and very fine, latter with possible trace of mounting. 

—— Mewa-Udaipur, Mohur, undated (1851-1930) (F.274; Y.12). 
Very fine. 

Mexico, Republic, 8-Escudos, 1853, Guanajuato (F.72). Traces 
of mounting, fine to very fine. 

Mozambique, Joseph I, 4,000-Réis, 1755 (F.1). Cross erased 
from reverse, gilt and has been mounted, otherwise fine 
and extremely rare. 

Nepal, Prithvi, 2-Mohurs, SE. 1828 (1906); Tribhubana, 2- 
Mohurs, SE. 2003 (1946) (F. 13, 22). Extremely fine. 

—— Tribhubana, 2-Mohurs, SE. 1989 (1932) (2) (F.22). Bag- 
marked, extremely fine. 

Netherlands, Holland, Louis Napoleon, Ducat, 1806 (Del. 
1176a); William I, Ducat, 1837 (Del. 1188); Venice, Paolo 
Rainier, Zecchino (F.1434). First fine, others very fine but 
second with edge partly flattened (? from mount). 

—— 10-Gulden (3), 1897 (2), one about extremely fine, other 
has been polished and probably from a mount; 1898, ex- 
tremely fine. 

Nuevo Reino, 2-Escudos, 1797 J.J., very good to fine, milling 
partly flat, possibly due to mounting; AX Charles II, Crown, 
1679, made into a brooch and reverse enamelled, attractive; 
other A (5), 4 (3), poor. 

Panama Republic, 100-Balbaos, 1975; platinum 150-Balbaos, 
1976. Proofs, in cases of issue. 

Portugal, Joseph I, 6,400-Réis, 1763 (Vaz. 10; F.80). About very 
fine. 

10 
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Russia, Alexander II, 5-Roubles (5), 1860, 1863, 1865, 1868, 
1871. Very fine to extremely fine. 

—— — — 5-Roubles (5), 1861, 1865, 1868, 1872, 1875. Very 
fine. 

—— —— 5-Roubles (5), 1862, 1865, 1868, 1875, 1876. Very 
fine. 

—— —— 5-Roubles (5), 1863, 1865, 1867, 1868, 1874. Very 
fine. 

—— —— 5-Roubles (5), 1864, 1865, 1866, 1868, 1875. Very 
fine. 

—— —— 5-Roubles (5), 1865, 1867, 1868, 1873, 1876. Very 
fine. 

—— —— 5-Roubles (5), 1866, 1868, 1871, 1874, 1876. Very 
fine. 

—— —— 5-Roubles (4), 1867, 1869, 1872, 1875; Alexander 
III, 5-Roubles, 1885. Very fine. 

—— Nicholas I, platinum 3-Roubles, 1830 (F.123). Very fine. 

Singapore, 150-Dollars, 1969 (F.1). Practically as struck. 

South Africa, Paul Kruger, Ponds (3), 1896, 1898 (2-—one gilt). 
Fine. 

— Ponds (3), 1893, 1897 (2). Fine. 

—-— 2-Rand and 1-Rand, 1962. Proof, in case of issue. 

Spain, Ferdinand and Isabella, 4-Excellentes, facing busts, m.m. 
above, aqueduct (Segovia), to r. A (cf. Heiss 60). Fine, 
somewhat double-struck, rare. 

—— Isabel II, 100-Reales, 1862, Barcelona (F.182). Has been 
polished and lacquered, otherwise good very fine. 

Tibet, 20-Srangs, year 15-55 (1921) (F.1). About very fine, very 
rare. 
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Turkey, Abdul Hamid II, 500-Piastres de Luxe, A.H. 1293, year 
29 (1904) (F.44). Good very fine. 

—— Mohammed V, de luxe 500-Piastres, A.H. 1327/8 (F.64). 
Extremely fine. 

U.S.A., 5-Dollars, 1887S; 24-Dollars, 1854, fine or better; another, 
1898, extremely fine. 

—— 20-Dollars, 1920. Extremely fine. 

—— 20-Dollars, 1927. Extremely fine. 

—— 20-Dollars, 1867S. Fine. 

—— 20-Dollars, 1868S. Fine. 

—— 20-Dollars, 1869S. Obverse marks, otherwise very fine. 

—— 20-Dollars, 1871S. Fine. 

—— 20-Dollars, 1872S. Fair. 

—— 10-Dollars (2), 1878S, 1879S. Second fine, other better. 

— 10-Dollars (2), 1880S, 1881S. Very fine. 

—— 5-Dollars (3), 1895S, 1896S, 1897S. About very fine. 

—— 20-Dollars, 1882S, scuffed, otherwise fine, 1889S, about 
very fine. 

— 10-Dollars, 1901, 1904; 5-Dollars, 1880; 24-Dollars, 1851. 
Mostly very fine. 

—— 5-Dollars, 1885; Prussia, 10-Marks, 1888. Very fine. 

Venice, Francisco Loredano, Zecchini (2) (F.1405), one extremely 
fine, the other fine; U.S.A., 24-Dollars, 1907, polished and 
mounted, very fine. 

—— Ludovico Manin, Zecchini (4) (F.1445). One with 
attempted piercing and two are later copies, fine to very 
fine. 
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Bahamas, Elizabeth IJ, Proof set, 1967, 100, 50, 20 and 10- 
Dollars, in official case of issue. Brilliant. 

Bhutan, Dorji Wangchuk, Proof set, 1966, in platinum, compris- 
ing 5, 2 and 1-Sertum, in official case of issue. Brilliant. 

—— —— Proof set, 1966, 5, 2 and 1-Sertum, in official yellow 
case of issue. Brilliant. 

Canada, Proof set, 1967, A’ 20-Dollars, AR Dollar to AZ Cent (7), 
some tarnishing to AX, practically mint state; Bahamas, 
set, 1966, AR $5 to Ni-Br. Cent (9), about extremely fine. 

— Elizabeth II, Proof set, 1967, 20-Dollars to Cent, in official 
case of issue. Brilliant. 

Congo, Democratic Republic, Proof set, 1965, 100, 50, 25, 20 
and 10-Francs, in official black case of issue. Brilliant. 

—— —— Proof set, 1965, 100-Francs to 10-Francs, in official 
case of issue. Brilliant. 

Hungary, Proof set, 1961, for the 80th anniversary of the birth of 
Bartok, comprising 500, 100 and 50-Forint, AR 50 and 
25-Forint, in official case of issue. Brilliant, rare. 

Iceland, Proof set, 1974, consisting of A’ 10,000-Kronur, AR 
1,000- and 500-Kronur; another set, AR coins only; Sierra 
Leone, Proof Leone, 1974 (2); St. Helena, Proof Crown, 
1973, in cases. Practically mint state. 

Isle of Man, Elizabeth II, Proof set, 1965, Five-Pounds to Half- 
Sovereign. in official case of issue. Brilliant. 

—— —— Proof set, 1965, Five-Pounds to Half-Sovereign, in 
official case of issue. Brilliant. 

— Proof set of 1973 gold coins, £5, £2, £1 and 10/-, in case 
of issue. Brilliant. 

= A’ similar lot. 

—— A similar lot. 
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Sierra Leone, currency set, 1966, comprising Golde, Half-Golde 
and Quarter-Golde, in case of issue. Mint state. 

South Africa, George VI, Proof sets, 1952 (2), both Sovereign to 
Farthing, in official cases of issue. Brilliant. 

—— Elizabeth II, Proof set, 1953, Sovereign to Farthing, in 
official case of issue. Brilliant. 

—— Republic, Proof 2-Rands and Rand, 1964, 1975, 1976; 
Elizabeth II, Proof set, 1960, Crown to Farthing. All in 
official cases of issue. Gold sets brilliant, last tarnished. 

Tonga, Salote, currency set, Koula, Half-Koula and Quarter- 
Koula, 1962; Proof Quarter-Koula, 1962; Proof set, 1967, 
Pa’anga to Seniti; Tupou IV, Proof set, 1967, 2-Pa’anga to 
20-Seniti. All in cases of issue. Brilliant. 

— Tupou IV, Palladium Proof set, 1967, Hau, Half-Hau and 
Quarter-Hau, in official case of issue. Brilliant. 

Bahamas, Specimen set, 1971, comprising 100-, 50-, 20- and 10- 
Dollars, in case of issue (F.5, 7, 9, 11). Brilliant. 

Bermuda, Elizabeth II, Proof 100-Dollars, 1975, for Royal Visit 
(F.2). Brilliant. 

Bhutan, cased Proof set, 1966, comprising 5-Sertums, 2-Sertums 
and Sertum (F.1/3). Brilliant, 598 sets struck. 

China, Chiang Kai-shek, 80th Birthday, 2,000-Yuan, 1966 (F.17). 
Practically as struck. 

Colombia, 2,000-Pesos, 1973, Valencia; 1,500-Pesos, 1973 (2), 
Museum and Valencia commemoratives; 1,000-Pesos, 
Valencia, 1973 (F. 128, 127, 129, 130). Practically mint 
State. 

Congo, Proof set, 1965, comprising 100-, 50-, 25-, 20- and 10- 
Francs (F.1/5). Brilliant. 

Egypt, Republic, Pounds (2), 1955; 1973, National Bank com- 
memorative (F. 40, 52). Extremely fine. 

Ze 
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Ethiopia, Haile Selassie, cased Proof set, 1966, comprising 200-, 
100-, 50-, 20- and 10-Dollars (F. 30/34, total wt. 152 gms.). 
Brilliant proofs. 

Gabon, Independence, 1960, Proof set of 100-, 50-, 25- and 10- 
Francs, in case of issue (F. 1/4). Brilliant,500 issued, struck 
and released in 1965. 

Ghana, Republic Day, 2-Pounds, 1960 (H.4). Practically as 
struck. 

Hungary, Proof 100-Forint (2), Nicholas Zrinyi, 1966, and Dr. 
Semmelweis, 1968; Proof 50-Forint, 1968, Dr. Semmel- 
weis (F. 106c, 106i, 106j). Brilliant. 

——— A similar lot. Brilliant. 

Isle of Man, Elizabeth II, Proof set, 1965, consisting of 5-Pounds, 
Sovereign, Half-Sovereign, in case of issue (F.1/3). Bril- 
liant. 

=== = — A ginilar lot. Brilliant. 

—— —— Proof set, 1973, consisting of 5-Pounds, 2-Pounds, 
Sovereign and Half-Sovereign, in case of issue (F. 4/7). 
Brilliant. 

Israel, Weizmann commemoratives (2), Proof 100-Pounds and 
50-Pounds, 1962 (F. 2, 3). Brilliant, but a little scuffed. 

—— Proof 100-Pounds, 1968, Jerusalem commemorative (F.48). 
Brilliant. 

— Proof 100-Pounds, 1969, Shalom commemorative (F.50). 
Brilliant. 

—— Proof set, 1973, comprising 200-, 100- and 50-Pounds, for 
25th Anniversary of Statehood, in official case (F. 9/11). 
Brilliant. 

— Proof set, 1974, comprising 500-Pounds and AR 25-Pounds 
(2), for Ben Gurion, in official case (F.12; Y.71). Brilliant. 

Jersey, Elizabeth LH, Silver Wedding, Proof set, 1972, compris- 
ing 50-, 25-, 20-, 10- and 5-Pounds; A 24- and 2-Pounds, 
Pound, and 50-Pence, in case of issue. Brilliant proofs, 
1,500 struck. 

i) 
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Malaysia, 100-Ringgit, 1971 (F.1). Practically as struck. 

Malta, Proof set, 1972, comprising 50-, 20-, 10- and 5-Pounds. 
Brilliant, without case. 

—— Proof set, 1973, comprising 50-, 20-, 10-Pounds, in case of 
issue. Brilliant. 

—— Proof set, 1974, comprising 50-, 20-, 10-Pounds. Brilliant, 
without case. 

Sierra Leone, Non-proof set, 1966, of Golde, Half-Golde, 
Quarter-Golde (F. 1/3). Practically as struck. 

—— Half-Golde (2), 1966 (F.2). Practically as struck. 

—— Quarter-Golde (2), 1966 (F.3). Practically as struck. 

South Africa, George VI, ‘Long’ Proof set, 1952, Sovereign, 
Half-Sovereign, and AR Crown to € Farthing, in official 
case. Practically mint state. 

—— Elizabeth II, ‘Long’ Proof set, 1953, Sovereign, Half- 
Sovereign, and AR Crown to 4 Farthing, in official case. 
Practically mint state. 

—— —— Proof set, 1954, comprising Sovereign and Half- 
Sovereign, in official case. Practically mint state, 350 of 
these sets struck. 

—— Republic, ‘Long’ Proof set, 1961, A’ 2-Rands to AZ 4-Cent, 
in official case. Practically mint state. 

—— —— Proof set, 1961, comprising 2-Rands and Rand, in 
official case. Practically mint state. 

—— —— ‘Long’ Proof set, 1962, A’ 2-Rands to A 4-Cent, in 
official case. Practically mint state. 

—— —— ‘Long’ Proof sets (2), 1963, 1964, A’ 2-Rands to 
brass 4-Cent and A! Cent respectively, in official cases. 
Practically mint state. 

—_— —— ‘Long’ Proof sets (2), 1967, 1968, A’ 2-Rands to AE 
Cent, in official cases. Practically mint state. 

ri 
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—— ——— ‘Long’ Proof set, 1970, A’ 2-Rands to A 3-Cent; 
Proof set, 1974, A’ 2-Rands and Rand, in official cases. 
Practically mint state. 

—— —— Proof Krugerrand, 1971. Brilliant. 

—— <== JA) similar ‘com, 1972.. Brilliant. 

Thailand, 25th Anniversary of Reign, 800-Baht and 400-Baht, 
1971 (F.4, 5). Practically mint state. 

— 400-Baht, 1971 (2) (F.5). Practically mint state. 

Tunisia, French Protectorate, 20-Francs, 1904 (5). Very fine or 
better. 

100-Francs, 1941, without mark of value (struck for 
presentation) (F.15). A little scuffed, extremely fine, very 
rare. 

Turkey, Abdul Mejid, 100-Piastres (6). Fine or better. 

—— Abdul Hamid II, 100-Piastres (5). Fine or better. 

—— 100-Piastres (6), Abdul Mejid (3), Abdul Hamid II (2), 
Mohammed V (1). Fine or better. 

END OF FIRST DAY'S SALE 
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Second Day’s Sale 

Thursday, 7th December, 1978 

commencing at 1 p.m. precisely 
——— -—— 

ENGLISH SILVER & BRONZE COINS 

Edward VI, Crown, 1551, m.m. y (Lingford dies A-16). 
Good fine. 

—— Crown, 1551, m.m. Y (N.1933). Head has been tooled 
and re-engraved, otherwise fine. 

—— Crown, 1553, m.m. tun (N.1933). Very good to fine. 

Elizabeth I, Crown, m.m. 1 (1601) (N.2012). Good fine. 

—— Halfcrown, m.m. 1 (1601). Very fine. 

—— Crown, m.m. | (1601), sceptre points to G of REGINA. 
Tooled in field on both sides, otherwise fine. 

Charles I, Oxford mint, Pound Piece, 1643, obv. m.m. plume, 
rev. m.m. group of seven pellets, cannon in arms (N.2398; 
S.2940). Tooled on both sides, otherwise fine, rare. 

—— Cast copy of Rawlings Oxford Crown, 1644. Very fine. 

—— Crown, 2nd horseman, oval garnished shield divided 
by plume above, m.m. plume (N.2192). Dig (3 o’clock) on 
inner circle, otherwise fine, rare. 

Cromwell, Shilling, 1658, by Simon (ESC 1005). Fine to 
very fine, toned, scarce. 

—— Crown, 1658, by Simon, showing early stages of die 
flaw (S.3226). Fine. 

Charles H, copy of Simon’s Petition Crown, 1663. Extremely 
fine. 

-—-=— Crown, 1673, 3rd, bust, v. Qvinto sedge (ESC. 47), 
Better than fine. 
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484 AR —— Crown, 1679, 3rd bust, very good; James II, Crown, 
1687, fine; Isaac Newton, medal, 1727, by John Croker, 
has been polished, very fine. 

485 AX William and Mary, Crown, 1692 (2 upside down), QVINTO 
edge (ESC 85). Fine or better, but heavily cleaned and 
signs of light tooling to hair. 

486 A George I, Crown, 1716, roses and plumes (ESC 110). Fine 
to very fine, a few scratches on reverse. 

487* AX —— Crown. 1723, SSC (ESC 114). Very fine and toned. 

488 AX —— Halfcrown, 1717, edge TiRTIO (ESC 589). Fine. 

489 A George II, old head Crown, 1743, roses (ESC 124). Ex- 
tremely fine and toned. 

490 AX George LI, oval counterstamp on Mexico Dollar, 1794, very 
fine; William and Mary, Halfcrown, 1689 (ESC 503), 
artificially toned, fine to very fine; Anne, Sixpence, 1711, 
very fine. 

491* AR —— Crown, 1818 Lyi (ESC 211; S.3787). Very slight 
marks, otherwise almost as struck. 

492* AX George IV, Crown, 1822 SECUNDO (ESC 251; 8.3805). Prac- 
tically as struck. 

493* AX —— Proof Crown, 1826, bare head, SEPTIMO (ESC 257; 
S.3806). The obverse with some marks and lightly polished, 
otherwise extremely fine, reverse better, rare. 

494* AR Victoria, Proof Gothic Crown, 1847, inscribed edge (ESC 
288; S.3883). Practically as struck, lightly rubbed in ob- 
verse field. 

495 AR —— Crowns, Jubilee head, 1887 (2), 1889 (2), 1890 (only 
fine); old head, 1893 Lv1 (3, two only fine), 1896 Lx. Ex- 
cept where stated, very fine or better, the last extremely 
fine. 

496 AR —— Proof Crown, 1893 Lvi (ESC 304; S.3937). Brilliant 
but polished. 
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AX —— Old head Crown, Lv1 edge; Halfcrowns (3), 1874, 1892, 
1898. Extremely fine or better, the halfcrowns all toned. 

AR —— Old head Crown, 1893, Lvi edge, some nicks to obverse 
and rim, otherwise extremely fine; Double-Florins, 1887 
(2), both varieties, extremely fine; Florins (2), 1886, very 
fine, scarce, 1887 Jubilee head, 1898, about extremely fine. 

AR Young head Halfcrowns (3), 1845, dull dark tone but 
sometime cleaned, otherwise about extremely fine; 1877, 
very fine; 1884, disfigured by mount marks. 

A —— Shillings (5), 1838; 1839, no W.W.; 1870; 1888; 1893, 
small lettering; Sixpence, 1871, die No. 20. Mostly ex- 
tremely fine or better, scarce or rare. 

AR —— Shillings (5), Sixpences (5), minor AR, including 
Maundy (15), various types and dates; India, Regal ® 
(3); AR medals (2). Some very fine or better. 

AZ Copper and bronze coins (47). Some fine, many very fine, 
some better. 

A —— Jubilee Coinage, 1887, Crown to Threepence (2 sets); 
Double-Florins, 1887 (7), 1888 (1), 1889 (3), 1890 (1); 
George V, Halfcrowns (4). Fine or better, but generally 
cleaned or polished. 

AR George V, Crowns, 1927 proof (2), both brilliant but 
polished, 1935 (4); Elizabeth II, Crown, 1965, about ex- 
tremely fine. 

AR —— Crowns, 1927 proof, 1928, 1929. First two extremely 
fine but somewhat polished, the last very fine. 

AR —— Crowns, 1930, 1931, 1933. The second very fine, others 
extremely fine but polished. 

AR — Crowns, 1931, 1932, 1933, the first very fine, others ex- 
tremely fine but polished, 1936, extremely fine, rare. 

508* AW —— Crown, 1934. Good very fine, reverse better, somewhat 
polished, very rare. 

30 
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509 AR —— Proof or Pattern Crown, 1935, with raised inscription 
on edge (ESC 378), in box of issue. Brilliant, lightly toned, 
rare. 

510 A —— Proof or Pattern Crown, 1935, with raised inscription 
on edge (ESC 378). Brilliant, lightly polished. 

511 A —— A similar lot. Brilliant but somewhat harshly polished. 

512 A —— Crown, 1928, very fine, reverse better; Commonwealth, 
Shilling, 1653, surface poor, very good. 

513* A Scotland, J. McK. & Son, Greenock, 4/6 countermark on 
Bolivia, Charles IV, 8-Reales, 1808, Potosi (Seaby ST 57; 
Davis 100), coin fair, countermark very fine; Bolivia, 
Charles III, 4-Reales, 1780, Potosi, countermarked with 
head of George III in oval (ESC 611), coin fine, counter- 
mark very fine, scarce. 

’.’ First coin only illustrated. 

514 AZ Eanred, Sceat; AR Pence, Henry II, short cross, Wilton; 
Edward I, York, Canterbury; Edward II, Bristol; Edward 
Ill, cut Halfpenny; Edward IV, Groat, London. The last 
poor, others mostly fine. 

515 AR Edward VI, ‘Fine’ silver issue, Threepence, m.m. tun, fine; 
Sixpence, m.m. y, and Shilling, m.m. tun, both very fine. 

516 Crowns, 1662 rose, edge undated; 1902, 1935, 1951 proof, 1953 
proof, 1960; George V, Sovereign, 1922P (polished); AR 
Maundy set, 1907, in case of issue: “2 commemorative 
medallion of Edward V, by Dassier. First two fine, re- 
mainder very fine or brilliant. 

517 A Halfcrowns, 1821, 1834 WW in script; Shillings 1816, 1855; 
Sixpences, 1697, weak on reverse, 1874 (ESC 631, 662, 
1228, 1303, 1566, 1728). Extremely fine. 

518 AX Hammered Sixpences (3); milled from 1711 to 1872, 2/6d. 
(6), 2/- (3), 1/- (17), 6d. (3), 4d. (1), and Scottish Merk, 
1673. A few very fine but many worn. 

519 Milled A from Victoria (1883) to Elizabeth II, Double-Florins 
(S, including impaired proof 1887, extremely fine), 2/6d. 
(29), 2/- (13), 1/- (3), 6d. (40), 3d. (2). Some only good, 
but later issues mostly extremely fine. 
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A George V, Halfcrowns (10), Shilling (1), Sixpences (7), Three- 
pences (7); George VI, Halfcrowns (2), Florins (3), Six- 
pences (4). Mostly extremely fine or better. 

AR Crown, 1662, rose below, artificially darkened, fine; Half- 
crown, 1821, scratched on and below bust, and heavily 
scuffed, very fine; AZ William and Mary, Farthing, 1694, 
good very fine; Z.A.R., Penny, 1898, very fine. 

George III to George VI, AR Crowns (5); A Four-Shillings, 
1887; Cu-Ni Crowns (5); AZ Twopence, 1797. Mostly fine 
or very fine, Cu-Ni coins generally better. 

AR Crowns’ ©), 1671, 1672, 1677 (2), 16795, 1695, 1700, 1887, 
1900; Double-Florins, 1887 (3), 1889 (2); Trade Dollars 
(2); young head Maundy coins (4); other A (2). Mainly 
fine, the later issues beter. 

AX Victoria, Florins (52), 1852 (4), 1853 (9), 1853 (3), 1856 (10), 
1857 (8), 1859 (2), 1860, 1864, 1869 (3), 1872 (6), 1874, 
1879, 1880, 1883, 1885. From circulation. 

ROYAL MAUNDY COINS 

Complete as issued annually and in brilliant condition. 

George V, 1932, six sets plus 3d. and 4d. 

—— 1936, four sets plus 2d. 

George VI, 1946, five sets plus 1d. 

—— 1947, five sets plus 2d. 

—— 1948, five sets plus 3d. 

—— 1949, five sets plus 4d. 

—— 1950, five sets plus 4d. and ld. 

—— 1951, five sets plus 4d. and 2d. 

Elizabeth II, 1952, two sets plus 4d. and 2d. 

—— 1953, two sets plus 4d. and 3d. 
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1954, two sets plus 4d., 3d. and 1d. 

1955, two sets plus 4d., 3d. and 2d. 

1956, three sets. 

1957, three sets plus” 1d. 

1958, three sets plus 2d. 

1959, three sets plus 3d. 

1960, three sets plus 4d. 

1961, three sets plus 4d. and 1d. 

1962, three sets plus 4d. and 2d. 

1963, three sets plus 4d. and 3d. 

1964, three sets plus 4d., 3d. and Id. 

1965, three sets plus 4d., 3d. and 2d. 

1966, four sets. 

1967, four sets plus 1d. 

1968, four sets plus 2d. 

1969, four sets plus 3d. 

1970, four sets plus 4d. 

1971, four sets plus 4d. and 1d. 

1972, four sets plus 4d. and 2d. 

1973, four sets plus 4d. and 3d. 

1974, four sets plus 4d., 3d. and 1d. 

1975, four sets plus 4d., 3d. and 2d. 
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—— 1976, five sets. 

—— 1977, five sets plas. id. 

—— 1978, five sets plus 2d. 

AR Maundy sets, 1898, 1899, both in cases and extremely fine; 
1956, 1957, 1960, brilliant. 

Edward VII, Matt proof Coronation coins, AR Crown to Maundy 
2d., in short set case; George V, 1927 proof set, Crown 
to Threepence, in card case, cleaned; Elizabeth II, proof 
set of Coronation coins, 1953, Crown to 4d., in case of 
issue, brilliant. 

A George V, set of 1911 Specimen coins, Halfcrown to Maundy 
Penny, in case of issue. Lightly rubbed, brilliant. 

AR —— A similar set, in full set case, brilliant, toned; George 
VI, 1937 Specimen set, AX Crown to AE id., in case of 
issue, brilliant. 

A —— Proof set of 1927 coins, Crown to Threepence, in case 
of issue. Brilliant. 

AR —— Avsumnilarlot. Brilliant. 

Sets in boxes of issue: 1950, Halfcrown to 4d.; 1951, Crown to 
4d.; 1953, Crown to id. Brilliant. 

—— A similar lot. Brilliant. 

—— 1950, Halfcrown to 4d.; 1953, Crown to 4d. (2 sets); New 
Zealand, 1953 set, Crown to Halfpenny, all brilliant; cur- 
rency sets, 1953 (3), 2/6d. to 4d., in plastic holders, ex- 
tremely fine. 

AR George V, Proof set, 1911, Halfcrown to Sixpence, together 
with Maundy set (the regular issue), in case of issue. Some 
hairline scratches and has been cleaned, otherwise prac- 
tically as struck. 
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Victoria, 1837-1901, incomplete Type Set in Whitman folder, 
comprising: Crowns, 1845 vin, good fine, Proof Gothic, 
1847, inscribed edge, brilliant but scratches and marks on 
obverse, 1887, 1893 Lv1; Double-Florin, 1887; Halfcrowns 
(3); Florins (4), including 1849 and 1871; Shillings (3), 6d. 
(4), 3d. (2); Maundy sets, 1881, 1883, 1901; AZ (9). Except 
where stated, mostly extremely fine or better. 

George V, set of 1936 coins, probably struck during the reign of 
Edward VIII, comprising Crown to Threepence, Maundy 
set, AE 1d., 4d. and id., in fitted case. Mostly extremely 
fine, some with slight tarnishing. 

Edward VII to Elizabeth II, silver Type Set, incomplete, in 
Whitman folder, 5/- (5), 2/6d. (7), 2/- (7), 1/- (13); minor 
Type Set, almost complete, in Whitman folder, including 
Maundy sets, 1902, 1927, 1932, 1945, 1949, 1963. Mostly 
extremely fine or better. 

Victoria, a collection of bronze Farthings, 1860-1901, contained 
in Whitman folder. Extremely fine or better. 

—— A collection of bronze Halfpennies, 1860-1901, contained 
in Whitman folder. Mostly extremely fine. 

— A collection of bronze Pennies, 1860-1901, contained in 
Whitman folder. A few of the rarer coins only very fine, 
remainder mostly extremely fine or better. 

Edward VII to George V, a collection of bronze Halfpennies, 
1902-1936, in Whitman folder. Extremely fine or better. 

—— A collection of bronze Pennies, 1902—1936, in Whitman 
folder. A few only fine, remainder extremely fine or better. 

Collections of bronze coins in Whitman folders: Farthings, 
1902-1936 (59), Halfpennies, 1937-1967 (32), Pennies, 
1937-1967 (21). Mostly extremely fine or better. 

Edward VII to Elizabeth II, minor type set, including Maundy 
sets 1907, 1911, 1936, 1937, 1950, 1953, in Whitman folder. 
Mostly extremely fine or better. 

—— Silver type collection, including Crowns 1902, 1933, in 
Whitman folder. Extremely fine or better. 
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Victoria, Pattern 10-, 5-, 2- and 1-Cent, 1846, in copper, by 
Marrian & Gausby for “‘Smith on Decimal Currency’’, in 
plush-lined case. The first toned, extremely fine, very rare. 

' George III, Proof Halfpenny, 1770 (P. 895). Practically mint 
State, rare. 

. —— A similar coin. Practically mint state. 

—— Penny, 1797, very fine; gilt Proof Penny, 1806 (P.1325); 
George IV, Proof Penny, 1826, better than extremely fine. 

Victoria, copper Pennies (13), Halfpennies (7) and Farthings 
(3), mostly different dates and varieties, two halfpennies 
only very good, many toned or with traces of lustre but 
mostly extremely fine; William IV, Halfpenny, 1837, ex- 
tremely fine, much lustre. 

—— Bronze ‘Bun’ Pennies (13) and Halfpennies (5), to 1877. 
Mostly extremely fine or better with much lustre. 

Bronze ‘Bun’ Pennies (14), Halfpennies (2) and Far- 
things (9). Mostly extremely fine or better, many with 
much lustre. 

—— Proof Third-Farthing, 1866 (P.1927). Good extremely 
fine, lustrous, extremely rare. 

—— Bronze veiled head Pennies (20), Halfpennies (8) and 
Farthings (7); Edward VII, Pennies (13) and Halfpennies 
(10). Generally extremely fine or better, many with much 
lustre. 

Edward VII, Penny, 1902, low tide; George V, Penny, 
1912H, extremely fine or better, much lustre; another, 
1912H, somewhat discoloured, about extremely fine; 
another, 1918KN, weak on reverse, toned extremely fine, 
trace of original colour. 

George V, Pennies (37) and Halfpennies (23); George VI 
and Elizabeth II, Pennies (41) and Halfpennies (38); 
Edward VII to Elizabeth IJ, Farthings (96). Generally 
extremely fine or better. 

Pennies, 1918KN (18), 1926 (12), very good or fine; 1950 
(49), mostly fine; Ni-Br. Threepences, 1946 (45). good, 
1949 (10), about fine. 
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AZ Pennies, 1951 (12). One discoloured, others practically as 
struck, with original colour but lacking full mint brilliance. 

~ A similar lot (24). Mostly very fine, with only traces of lustre, 
a few better. 

ZZ A similar lot (24). Mostly about very fine, but several with 
artificially produced colour. 

AE A similar lot (47). Mostly fine, a few better. 

AZ Farthings, 1946 (49), 1951 (49), 1953 (111), 1955 (113), 1956 
(247). Generally brilliant and mint state or practically so. 

7E Victoria, copper Halfpennies (18) and Farthings (24). Many 
fine, some better, in lucite holder. 

AZ William IV, Third-Farthings, 1835 (19) (struck for use in 
Malta). Two somewhat discoloured, mostly with some 
lustre and extremely fine. 

George IV, Half-Farthings (2), 1828, 1830 (BMC 1446, 1450); 
William IV, 14d. (3), 1834 (2), 1835; Half-Farthings, 1837 
(2, both about very fine); Victoria, 14d., 1862; Half- 
Farthings (7), 1839 (2—about extremely fine), 1843 (2), 
1844 (3); Quarter-Farthing, 1852. Except as stated, fair to 
fine, last very fine. 

7A Michael De Ruyter, 1666, medal, by Adolfzoon, 70mm. 
(M.I. 522/169). Extremely fine, a later striking. 

AR Charles II, Peace of Breda, ‘Favente Deo’, 1667, medal, by 
Roettier, 56mm. (M.I. 535/186). Has been polished, some 
knocks to surface, very fine. 

AR William I, Battle of La Hogue, 1692, medal, by Hautsch, 
40mm. (M.I. 57/254; Van Loon IV, 104). Deeply toned, 
good very fine. 

AR Lord Anson, Voyage around the World, 1744, and Defeat 
of French Fleet off Cape Finisterre, 1747, by Pingo, 43 mm. 
Pike 634/325; Betts 382). Has been polished. good very 
ne. 

*.” Cf. lot 304 for companion medal in gold. 
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British Victories, 1758/59, brass medals (2) (Betts 418, 419); 
Admiral Vernon, brass medal, first dulled, otherwise very 
fine, scarce thus; AX Anne, Vigo Bay, 1702, medal, by 
Croker (M.I. 236/18; Betts 97); Trafalgar, 1805, Boulton’s 
medal, in white metal, inscribed on edge, extremely fine. 

AR General Elliot, Gibraltar Relieved, 1783, by Reich, bust r., 
rev. bombardment of Rock, 41mm. (Milford Haven 409). 
Darkly toned, about extremely fine and rare. 

AR Alnwick Castle Restored, 1766, medal, by Kirk, extremely 
fine; copy of Syracuse Decadrachm, very fine. 

Beggars’ Benison Club (founded 1739), AR gilt badge, 1822, with 
suspender (M.I. 528/89), extremely fine and rare; AR 
Charles I, memorial medal, by Roettier, and Marriage 
counter, 1625; Garibaldi, base metal medal, 1860, fine or 
better. 

AR Sir Edmundbury Godfrey, 1678, medal, by Bower, bust r., 
rev. head of Pope and Devil joined in one (M.I. 578/250), 
some knocks to edge, very fine, rare; AZ Voce Populi 
Halfpenny, 1760 (D.F. 571), fine; Dump Farthing, 1717, 
very good. 

British medals in AR (5), including Coronation, 1661, by Simon 
(fine), and AZ, etc. (5). Some fine, some better. 

OVERSEAS SILVER & BRONZE COINS 

A Austria, Leopold I (the Hogmouth), Taler, 1698, Hall (Dav. 
3245). Extremely fine. 

AR —— Charles VI, Taler, 1719, Hall (Dav. 1053). Somewhat 
discoloured but otherwise extremely fine. 

AR —— Maria Theresia, Taler, 1765, Hall (Dav. 1122), very 
good, surface porous; Salzburg, Taler, 1710; Frankfurt, 
Taler, 1623 (Dav. 5290); Bavaria, Taler, 1764, fine or 
better, third (Frankfurt) scratched on reverse. 

A Austria-HRE, Leopold I, Taler, 1692, Kremnitz, four loops 
in ribbon bow (Dav. 3262). Good very fine. 

AR Brabant, Philip II, Daalder, 1557, m.m. hand on reverse 
(Del. 12; GH 210-1c). Good fine, obverse double-struck. 

10 
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616 AR Brazil, crowned arms counterstamps on Bolivia 8-Reales, 

617 AR 

618 AB 

619 
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62) 
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623 AB 

624 AL 

on” AS 

1816, Potosi, PI, Mexico 8-Reales, 1817, JJ, and Peru 
8-Reales, 1818, Lima, JP, first and last have been mounted; 
Italy, Naples and Sicily, Joachim Murat, 2-Lire, 1813. 
Fine. 

—— Minas Gerais, 960-Réis counterstamp on Bolivia, 
Charles IV, 8-Reales, 1804, Potosi, PI, coin fine, counter- 
stamp extremely fine, scarce thus; Bolivia, Ferdinand VII, 
8-Reales, 1825, Potosi, IL, fine or better. 

—— John V, 20-Réis, 1731, type 1, reads BRASL, and 10- 
Réis, 1732, type 2, both Bahia, 20-Réis, 1749, Maranhao 
(Leitao 45, 63, 99); Joseph I, 10- and 5-Réis, 1753, both 
Lisbon, 20-Réis, 1761, Bahia (L. 135, 138, 152). Identified 
in envelopes, very fine and better. 

—— Maria I and Peter III, 40-Réis, 1781, type 1, and 40- 
Réis, 1778, type 2, 20-Réis, 1778, type 2 (L. 235, 265, 268); 
Maria I, 20-Réis, 1786, type 1 (L.302). Identified in en- 
velopes, very fine and better, some scarce. 

—— John, as Regent, 20-Réis, 1802, Lisbon, type 2; 40-Réis 
(3), 1813, 1815, 1817, all Rio, latter very rare and extremely 
fine; 40-Réis, 1811, Bahia (L. 388c, 408, 410, 411, 435). 
Identified in envelopes, very fine and better. 

40-Réis, 1812 (2), 1814 (3), 1816 (4), all Bahia 
(L. 436, 437, 438). Identified in envelopes, some minor 
varieties, very fine and better. 

—— —— 20-Réis. 1813 (2), 1815 (2), 1816 (2), all Bahia; 
Angola, Macuta, 1814 (L. 441, 442, 443, 465). Identified in 
envelopes, very fine and better. 

John VI, 80-Réis, 1821, 40-Réis. 1819, 20-Réis, 1819, 1820, 
1821 (2), all Rio; 80-Réis, 1820 (2), 1821, 40-Réis, 1820 
(2), all Bahia (L. 482, 485, 490, 491, 492, 510, 511, 514). 
Identified in envelopes, very fine and better. 

—— Peter I, 80-Réis, 1829, 40-Réis, 1828, 20-Réis, 1825, 
all Rio; 40-Réis, 1829, 10-Réis, 1828, both Bahia (L. 576, 
584, 590, 638, 645); Peter II, 80-Réis, 1832, Rio (L.741). 
Identified in envelopes, very fine and better. 

—— Peter II, Pattern 40-Réis, 1863 (L.179). Mint state, rare. 
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—— —— 2,000-Réis (2), 1856, 1857; 1,000-Réis (3), 1859, 
1860, 1862, mostly extremely fine; Republic, 2,000-Réis (3), 
1907, 1913 (2), mint state. 

British Honduras, Elizabeth II, Proof Cent, 1958. Brilliant, 
toned, very rare. 

Burma, Arakan, Rupees (5), C.S. 1008, 1014 @), 1126 (2), 
with details in wrappers. Fine to very fine, scarce. 

Canada, Copper Company of Upper Canada, Restrike Half- 
penny in silver, 1794, by J. Rochelle Thomas. Edge knock 
on obverse, about very fine, rare. 

—— ‘Vexator Canadiensis’ Token, 1811 (Breton 558). Fair, 
very rare. 

M. E. Lymburner, Montreal, Token, 1886, boot, rev. 
beaver (Breton 581). Extremely fine, rare. 

632 AR Colombia, Peso, 1869, Medellin. Fine to very fine, very rare 
date. 

633 Cyprus, Victoria, 18-Piastres, 1901 (2); 9-Piastres, 1901; Half- 
Piastre, 1879; George VI, 44-Piastres, 1938; Piastres (4), 
1938, 1942, 1944, 1945; Half-Piastres (3), 1938, 1944, 1945; 
2-Shillings, 1947; Shilling, 1949. Several very fine. 

634 Danish India, varied rulers, coins in #2 (36) and lead (2). Good 
to fine. 

635 AR Denmark, Rigsbankdaler, 1847 VS, fine to very fine; Rigs- 
daler, 1855 FF, very fine; 25-Ore, 1904, extremely fine; 
10-Ore, 1875, very fine. 

636 Egypt, A’ 100-Piastres, 1916; AR Austria, 5-Schillings, 1936: 

637 AR 

Hungary, Revolution, Gulden, 1705; Italy, World War 
5-Lire, 1928. Fine or better, first has been mounted, third 
tooled. 

Finland, 2-Markkaa (4), 1865 (2-—very fine and fine), 1870, 
1874; Markkaa (9), 1865 (3-—one very fine), 1866, 1872. 
1874, 1890, 1907 (extremely fine), 1915. Except as stated, 
fine. 
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638 AX —— 50-Pennia (14), 1865 (2), 1866, 1871, 1874, 1890 (3), 
1891, 1892 (2), 1893 (2), 1917. Fine to very fine. 

639 AR 25-Pennia (26), 1866, 1869, 1872 (3), 1873 (2), 1889 Q- 
one extremely fine), 1890, 1894, 1897 (2), 1898, 1901 (2), 
1902, 1906 (2), 1908, 1909, 1910 (2—both extremely fine), 
1913 (extremely fine), 1915, 1916. Except as stated, mostly 
very fine. 

640 A? —— 10-Pennia (23), 1865 (3), 1866/5, 1866 (almost ex- 
tremely fine), 1867 (3), 1876, 1889, 1890, 1891, 1896 (2), 
1897 (2), 1899 (2—one extremely fine), 1905 (2), 1909, 
1912, 1917. Except as stated, fine to very fine. 

641 AX —— 5-Pennia (49), 1865 (2), 1866 (9-—some better than very 
fine), 1867 (3), 1870, 1872, 1873 (2), 1875 (2), 1888, 1889 
(3), 1896 (2), 1897 @), 1898, 1899, 1901 (3), 1905 (2), 1906, 
1907, 1910, 1914, 1915 (4), 1916 (4), 1917 (2). Mostly very 
fine. 

642 AZ —— Penni (81), 1865, 1866 (2—one almost extremely fine), 
1869, 1872, 1873 (2), 1874, 1876, 1881, 1883 (3-—one ex- 
tremely fine), 1888 (extremely fine), 1891, 1892, 1893 (2— 
one almost extremely fine), 1894 (2), 1895, 1898, 1899 (2), 
1900 (2—one almost extremely fine), 1902 (2), 1903 (2), 
1905 (3), 1907 (3), 1908 (2), 1909 (4), 1911 (6), 1912 (6), 
ISIS 63), DOAN). O15 (O),,. L916 2) 1910. Except as 
stated, very fine, many post-1907 issues extremely fine but 
spotted. 

643 Ai —— Penni, 1882. Almost extremely fine with original 
colour. 

644. —— Post-1917 issues in Ni, #, etc. (93). Very fine and better. 

645* AR France, Louis XIV, Ecu a la méche longue, 1647, Aix (Sobin 
type 4; Gadoury 202). Very fine, reverse better, very rare. 

646 AX —— —— Ecu a la méche longue, 1651, Bordeaux (Sobin 
type 4; Gadoury 202). Fine, reverse better, but scratched 
on both sides. 

647 AK —— —— Ecu aux huit L, 1705, Dijon (Sobin type 12; 
Gadoury 224). Better than fine, toned, scarce. 

648 AR —— Louis XV, Ecu a la vieille téte, 1774, Bordeaux (Ciani 
2129; Gadoury 323). Very fine. 
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—— Louis XVI, Constitutional Ecu, 1793, Orléans (Sobin 
type 25). Fine or better. 

—— —— Constitutional Ecu, 1793, Toulouse (Sobin type 
25). Fine. 

—— Empire, Napoleon, 5-Francs, AN 12, Toulouse (D. & P. 
33; Dav. 83). Fine. 

—— Louis XVIII, 5-Francs, 1817, Rouen (D. & P. 94; Dav. 
87). Extremely fine. 

—— Louis Philippe I, 2-Francs, 1840K, fine; Quarter-Franc, 
1839A; Third Republic, 2-Francs, 1920; Franc, 1888A; 
French Indo-China, 20- and 10-Centimes, 1914. Except 
the first, mint state, latter rare. 

—— Ecu, 1710; Franc, 1580; Teston, 1555, second very 
good, others about fine; other early French A (4) and 2 
(16), good to fine. 

—— Ecu, 1742, very good; 5-Franc size coins (11, and other 
AR (14), mostly 19th Century, and AZ (30), many 18th Cen- 
tury, mostly good to fine. 

— Louis XV, Ecu with Bandeau, 1768X (Amiens), 
differents, hedge (beneath bust), K in circle (in reverse 
legend) (Dav. 1331). Fine, no specimens of this date for 
Amiens are recorded by Sobin. 

—— 5-Francs (4), 1821A, reverse rim slightly impaired, 
otherwise good very fine, 1827L, fine, 1851, good fine, 
1870; Francs (2), 1867, 1888, extremely fine; Half-Franc, 
1808W, very fine; Spain, 5-Pesetas, 1876 (76), D.E.M., 
about very fine. 

Germany, Augsburg, Thaler, 1639, city view, rev. bust of 
Ferdinand III (Dav. 5038). Good fine, has been cleaned. 

—— Brandenburg- Ansbach, Alexander, Thaler, 1779, 
legend, rev. standing female with arms and shield (Dav. 
2022). Almost extremely fine, toned. 

—— Holstein-Gottorp, Christian Albrecht, %-Thaler, 1683. 
Weakly struck, almost extremely fine. 
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- Julich-Berg, Carl Theodore of Pfalz, Thaler, 1772 (Dav. 
2369). Adjustment marks, fine or better. 

—— Mainz, Frederick Karl Joseph von Erthal, Thaler, 1794, 
arms, rev. value and date, IA below (Dav. 2432). Ex- 
tremely fine, toned. 

—— Ostfriesland, Edzard II, Christoph and Johan, Thaler, 
1564, harpy, rev. emperor’s bust right (De Mey 774). 
About very fine. 

—— Saxony, John George, Klippe Thaler, 1630, on the 
marriage of his daughter, bust right, rev. clasped hands in 
wreath (wt. 28.54gms.) (Dav. 7609). Trace of mount at 
12 o'clock, about very fine. 

—— Anhalt-Dessau. Leopold Frederick, Vereinsthaler, 
1858; Baden, Leopold I, Gulden, 1845; Frederick I, 
5-Marks, 1898, 2-Marks, 1901; Frederick II, 3-Marks, 
1912. Very fine. 

Bavaria, Maximilian Joseph, Kronenthaler, 1819; Lud- 
wig II, 5-Marks, 1874; Otto, 5- and 3-Marks, 1908 (/atter 
practically mint state), 2-Marks. 1903. First fine, others 
very fine and better except as described. 

—— Hamburg, 5-Marks, 1875. Extremely fine, rare. 

—— Frankfurt, 5-Marks, 1908; Nassau, Adolph, Gulden (2), 
1842, 1856. First extremely fine, others about very fine. 

—— Prussia, Frederick William IV, Thaler, 1848, ‘“Berg- 
bau’”’; William I, Thaler, 1870A (practically mint state), 
5-Marks (2), 1875A, 1876B, 2-Marks, 1876A. Except as 
described, fine and better. 

AR —— —— William II, 5-Marks (3), 1899, 1907, 1914; 
3-Marks (2), 1910, 1914. Except the first, extremely fine 
or nearly so. 

671 AX —— Saxony, Frederick August Il, Thalers (2), 1841G, 
1861B; Frederick August III, 3-Marks, 1909E; Schwarz- 
burg-Rudolstadt, Frederick Gunther, Gulden, 1846 (obv. 
scratched); Wurttemberg, Karl I, Vereinsthaler, 1865, 
5-Marks, 1876; William II, 3-Marks, 1914, 2-Marks, 1904. 
Mostly very fine, some better. 
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AR Coins of the 17th and 18th Centuries in AR (15), many 
crown-sized. Some mounted, fine and better. 

AR —— Miscellaneous minor coins in R (49), Ni and 4 (3), 
18th Century to 1932. Several pieces extremely fine, early 
items fine. 

AR Saxe-Weimar, 5-Marks, 1908, Jena University, very 
fine; Prussia, 5-Marks, 1908; Austria, 5-Korona, 1907, fine; 
/Z Dutch East Indies, Simpang-tiga, Plantation tokens for 
Dollar, 50-, 20- and 10-Cents, extremely fine but some spots 
of verdigris. 

German East Africa, Tabora 15-Rupees, 1916, mounted with a 
loop, fine; AR 2-Rupees, 1893, and other A (6), Ni, 4, etc. 
(17); brass token of Daressalam; paper notes (2) and post- 
card; other AR (8), including British Crowns (4), and A (2). 
Generally very good or fine, the token appears to be un- 
published. 

Greece, miscellaneous coins in AR (11) and Ni, A, etc. (26). 
Mostly fine, a few better. 

AR India, Cooch-Behar, Half-Rupees, 18th Century, unattributed 
(119). Fine to very fine. 

AR —— A simular lot, but only 65 pieces. Fine to very fine. 

—— Travancore, coins in A (110), AE (75), many identified in 
envelopes. Mostly very fine. 

AR Israel, 5-Lirot (3), 1958, 1959, 1961 (Y.16, 18, 28). Ex- 
tremely fine or better. 

A Italy, Lucca, Scudo, 1747 (Dav. 1373), fine; other foreign 
coins, etc., in AR (8), AE (2), mostly fine. 

AR —— Tuscany, Scudos (2), 1786, 1803, very good; other 
Italian AR (24) and #2 (9), including Papal, mostly 18th 
and 19th Century, some fine or very fine. 

AR Mexico, Ferdinand VII, 8-Reales, Zacatecas (2), 1820 AG, 
1821 RG. First very fine, second about extremely fine. 

AR Mozambique, Mary II, Onga of 6-Cruzados, 1845, fine, rare; 
Hong Kong, Victoria, Dollar, 1866, very fine. 
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685 AR Netherlands, William III, 5-Cents, 1887; Wilhelmina, 
25-Cents, 1901, 10-Cents (2), 1892, 1906, 5-Cents, 1907; 
Gulden, 1944, Philadelphia. Except the second, extremely 
fine or better. 

686 AX —— William II to Wilhelmina, minor AR (7), mostly about 
fine; Netherlands East Indies, Gulden, 1840, very fine. 

687 AZ Netherlands East Indies, V.O.C. coins (79); V.O.C. Stuiver, 
for Ceylon (1). Good to fine. 

688 AR Russia, Nicholas II, Rouble, 1912, for Alexander III 
Memorial (Y.69). Very fine and scarce, 2,400 estimated 
minted. 

689 AX —— Coronation Rouble, 1896, extremely fine but quite 
heavily scuffed; Canada, Dollar, 1939; Danzig, 18-Groszy, 
1760; Frankfurt, Taler, 1860, extremely fine; Italy, 20- 
Lire, 1928, World War commemorative, very fine; other 
AR of Belgium (3), Austria (1), Naples (1), last fine, others 
extremely fine. 

690* AX —— Peter the Great, Rouble, 1705 (Sev. 177; Dav. 1642). 
Very fine, but scratch in obverse field and flan flaw at edge, 
rare. 

691 AX —— —— Rouble, 1719 (Dav. 1653). Very fine. 

692 AX —— Catherine I, Mourning Rouble, 1725, bust left (Dav. 
1663). About very fine, but some scratches on obverse. 

693 AX —— Anna, Rouble, 1739 (Dav. 1674). Almost extremely 
fine, grey tone. 

694 AR —— Nicholas II, Rouble, 1898, Alexander IJ commemora- 
tive (Dav. 295). Scuffed but very fine. 

695* AR —— —— Rouble, 1912, rev. monument to Alexander III 
(Dav. 297). Scuffed but extremely fine, rare. 

696 AX South Africa, 5-Shillings, 1892, single shaft, has been 
polished, very fine; another, but double shaft, has been 
cleaned, about very fine. 

80 
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AR —— Shilling, 1923, extremely fine; AZ Halfpennies (3), 1923 
(2), dark patination, about extremely fine, scarce, 1925, 
extremely fine, traces of lustre; Farthing, 1930, dark patina- 
tion, extremely fine, 6,560 struck. 

AR —— Minor A (4) and (1) of Z.A.R., mostly very fine; 
/E Penny, Halfpenny and Farthing, 1923, probably from 
the proof set, dark patination, extremely fine; AX Crown 
and Halfcrown, 1955, practically mint state. 

AR —— Proof Halfcrown, Florin and Threepence, 1937. Prac- 
tically as struck, but tarnished and somewhat dulled, rare. 

AR Southern Rhodesia, Proof Shilling and Threepence, 1932, 
extremely fine or better, but first a little scuffed; AZ Thai- 
land, uniface Pattern Baht (reverse), undated, probably 
struck circa 1860-70, no lustre but extremely fine; AR 
Ethiopia, 4-Bir, 1894, fine to very fine; other A (1) and 
ZE (1). 

AR Spain, Philip V, 8-Reales, 1735, Seville, PA (Vic. 1079). 
Small edge knock on obverse, very fine or nearly so. 

AR —— Joseph Napoleon, Real, 1812, Madrid, AI (Vic. 5380). 
About fine, rare. 

AR —— Isabel II, 20-Reales, 1849, Madrid (Vic. 7386; Dav. 
331). Extremely fine, brilliant and toned, very rare thus. 

‘Ex V. D. Brand and Wayte-Raymond Collections. 

AR —— Proclamation medal, 1833, Cadiz, crowned arms, 
rev. Queen between pillars (Herrera 4, and pl. 93, No. 8). 
Almost very fine. 

AR —— Cartagena, 5-Pesetas, September 1873, rev. inverted 
(Vic. 8108a; Dav. 338). Small flan flaw, very fine. 

AZ USS.A., St. Patrick’s Coinage, Farthing, stars in reverse 
legend and two stars after QVIESCAT, almost fine for issue; 
Connecticut, draped bust Cent, 1787 (Crosby 32), fine; 
Pitt Halfpenny, 1766, fine but has been cleaned; AR Dollars 
(2), 1881S, 1883 O, both practically mint state. 

HX — Talbot, Allum & Lee, Cent, 1795, fine; other coins in 
Ni, AE, etc. (15), some fine or better. 

10 

16 



Lor 

708 

709 

710 

TEI 

712 

714 

715 

716 

717 

718 

32 

A Isle of Man, Proof Penny, 1733, fine or better but has been 
mounted; Birmingham, E silvered Halfcrown, 1788, 
countermarked W, fine. 

AE Ireland, Gunmoney Crown, 1690, fine; Free State, miscel- 
laneous AR (4), Ni, etc. (3), mostly extremely fine; Manx 
FE (2), fine; other coins, tokens, etc. in A (3), 4 (3), 
including AR Coronation medal, 1821, very fine or better, 
but last polished. 

Miscellaneous coins: British hammered and milled A (11); AB 
17th Century tokens (4); Farthings (21); foreign A (3), 
ZE (18): ancient AR (6), AE (5). Mostly good to fine, a few 
better. 

AZ British copper and bronze coins (163), mostly good to fine; 
miscellaneous prize and other medals in AR, etc. (12), 
mostly very fine. 

FE Ireland, Wood’s Halfpenny, 1722, type I, good fine; other 
British AZ coins (7), mostly very fine. 

A George IV, Crown, 1821, SECUNDO; Halfcrown, 1820; Six- 
pence, 1821; Victoria, Godless Florin, 1849, fine or better; 
other English and foreign coins in A (27), A, etc. (5), 
some fine or better. 

AE Penny and Halfpennies (2), 1860, bronze; Halfpenny, 1799, 
about extremely fine or better; other British AR (66), Cu-Ni 
(8), ZZ (467), mostly 20th Century, from circulation, many 
good to fine; Peru, AR coins (2), very good; France, 2 
medal, dated 1676, very fine. 

AR S. Rhodesia, Proof Crown, 1953; other Crowns, Australia, 
1937, New Zealand, 1949, 1953. The first brilliant, others 
very fine or better. 

Austria, Freisach and St. Veit, Pfennige (12) of the 13th Cen- 
tury. Fine. 

— Salzburg, Sigismund III, Thaler, 1757; Milan, Francis II, 
Crocione, 1790; Russia, Rouble, 1843; France, Half-Ecu, 
1783A, 2-Francs, 1809A; Norway, 2-Kroner, 1878: other 
coins in silver (7) and copper (3). Mainly fine. 

South Africa, cased Proof sets (9 coins each), 1948, 1954, 1955 
(2), 1956, 1957. Brilliant, in cases of issue. 
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U.S.A., 50-Cents, 1831; Wood’s Halfpenny, 1723; Costa Rica, 
cupro-nickel 10-Cents, 19— (incomplete or erased date); 
together with Whitman folders containing Indian head 
Cents, Canadian large Cents and Canadian coin type col- 
lection (all lacking key dates). Fine or better. 

AR Modern world Crowns (22), G.B. 1935, 1937 (2), 1951 (3), 
1960 (2), Rhodesia 1953, others (13), together with modern 
cased Crowns and sets including Silver Wedding Proof 
1972, Panama 20-Balbaos 1974, Cook Islands, St. Helena, 
Eire 1928. Mainly extremely fine. 

AR A box Thaler created from the obverse of a Munich Thaler, 
1705 (Dav. 1034), and the reverse of an Augsburg Thaler, 
c. 1628 (Dav. 5035-6). Very fine or better. 

Japan, Manen, A’ Ni-Shu Kin (2), c. 1860 JJ. & V. E3), fine or 
better; other coins in A (61), including Egypt, 5-Guerche, 
A.H. 1277, yr. 4; Norway, 50-Ore, 1880; Spain, Peseta, 
1889; Switzerland, Half-Franc, 1878; Vatican, 20-Baiocchi, 
1860, XV (this mint state), and Menander, Drachm; and 
in AZ (27), many of the Maldive Islands. Mostly fine and 
better, but a few false. 

AR Crowns of the world (18), 18th and 19th Centuries. Many 
fine, some better. 

AR Crown-sized coins of China and Japan (33). Some fine, some 
better. 

AR Miscellaneous coins, mostly European and Crown-sized, in 
AR (29), AE (1). Some mounted, fine, a few better. 

Miscellaneous coins in A (45, including Crown-sized), AZ, etc. 
(9). Many very fine. 

Miscellaneous coins in AR (46, including a contemporary for- 
gery), AE, etc. (13). Many very fine. 

G.B., Proof sets (12), 1937, Crown to Farthing, 1950, 1970 (5), 
1971 (5), all in cases of issue. Early coins a little tarnished, 
otherwise brilliant. 

Proof coins: G.B., 50p., 1973 (18); Bermuda, Crown, 1964, 
Dollar, 1972; Bhutan, 3-Rupees, 1966, in silver, scarce; 
Gambia, 10-Dalasis, 1975; Gibraltar, Crowns, 1967 (3), 
25p., 1972; Netherlands, 10-Gulden, 1973 (8 —proof-like); 
Tuvalu, 5-Dollars, 1976. All in cases of issue, brilliant. 
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—— Eire, 10-Shillings, 1966 (2); Bermuda, Crown, 1964; Bhutan, 
3-Rupees, 1966, in silver, scarce; Gibraltar, Crown, 1967, 
25p., 1971; Guyana, Dollar, 1970; Malawi, Crown, 1966; 
Seychelles, 10-Rupees, 1974 (2); Turks & Caicos Islands, 
Crown, 1969; Zambia, 5-Shillings, 1965 (8). All in cases 
of issue, brilliant. 19 

Proof sets: Guernsey, 1966; Jersey, 1964 AZ, 1966 AZ (2), 1966 
Crowns (2); Ceylon, 1971; Falkland Is., 1974 (3); Ghana, 
1967; Swaziland, 1974 (3); Tuvalu, 1976; Zambia, 1968 
(5); France and Colonies, ‘mint’ sets (4), 1964 (2), 1965, 
1974; F.A.O. coin album with 19 coins; G.B. 1953 set in 
leatherette case. In cases, all mint state, proofs brilliant. —_— 66 

—— Guernsey, 1966; Jersey, 1964, 1966 (2—Crowns and ); 
Isle of Man, 1971; British Virgin Is., 1974; Canada, Olym- 
pics, Series I; Cyprus, 1963; Fiji, 1969; Gambia, 1966; 
Jamaica, AZ, 1969; Jordan, 1965. All in cases of issue, 
brilliant. 55 

— Malawi, 1964; S.M.O.M., 1965; S. Arabia, 1964 (3); Tan- 
zania, 1966 (3); Tonga, 1967; Trinidad & Tobago, 1966: 
Uganda, 1966 (2). Uncirculated coins: G.B., set, 1965, 
Sovereign to Halfpenny; Canada, Specimen set, 1965; New 
Zealand, sets (2), 1964, 1967; Gibraltar, Crowns (9), 1969 
(5), 1970 (4); Yemen, Royalist Crown, 1966. All in cases, 
brilliant. 95 

Belgium, miscellaneous coins in AR (26), Ni, A, etc. (176). Mostly 
fine. 202 

British Commonwealth, miscellaneous coins in A, Ni, &, etc. 
(280). Many fine, some better. 280 

South Africa, mostly Z.A.R., coins in A (85), AE (15). Mostly 
fine. 100 

Spain, miscellaneous AR (34), AE (83), from 1869 to 1904. Mostly 
good to fine. 107 

Coins of the world in AR (42), AB, etc. (40). Mostly fine, a few 
better. 82 

British and foreign coins, medals, tokens, etc., in AR or billon 
(20), AZ, etc. (21). Some very fine, a few better. 41 
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Coins of the world in A or billon (36), AB, etc. (328). Mostly 
364 good to fine. 

British and foreign coins in A (47), Cu-Ni, A, etc. (20), 17th to 
20th Century. Some only good to fine, some better. 

Crusaders, etc., coins in A and Dillon (12), AE (8), some with 
identifying labels. A few fine. 

AR George II, Halfcrown, 1741, edge DECIMO QVARTO; Anne, 
Shilling, 1708E; other English AR (10). First two fine, 
others mainly very fine or better. 

British coins in Whitman folders, etc., in AR (177), A, etc. (596). 
Many very fine. 

Miscellaneous coins in AZ, etc. (1,630), mostly 20th Century 
English recently demonetised. From circulation, many ex- 
tremely fine. 1 

Bank of England notes, £10, Manchester, March 1927; £5 (4), 
Leeds, March 1915; London, August 1915, July 1928, 
September 1944; £1 (34), generally Fisher 2nd Issue. 
Mostly very good or fine. 

Treasury notes, Bradbury Ist Issue, £1 and 10/-; Bradbury 2nd 
Issue, £1 (2), 10/- (4). First partly torn along one crease, 
generally very good or fine. 

Bank of Scotland £1, 1950; Royal Bank of Scotland £1, 1933; 
Salop & North Wales Bank £5, 1834; Whitchurch Old 
Bank £1, 1813; Gloucester Old Bank £1, Guinea, both 
1814; India, Rupee note, 1917. Generally very good. 

Derby Bank (Smith, Payne & Smiths), unissued notes of £100 
(2), £10 (3), £5 (3), unsigned and undated, cancelled but 
very fine or better; Nottingham Bank £1, 1814, very good. 

A 17th Century German set of scales and 39 brass coin weights, 
contained in a decorated walnut box, inscribed and dated 
1653 in ink inside the lid. The box not in fine state but 
practically complete. 
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GLENDINING & CO. 
7, Blenheim Street, 

New Bond Street, London, W1Y 9LD 

Telephone: 01-493 2445 (3 lines) 

OPEN DAILY FOR THE RECEPTION OF FINE ART PROPERTY 

Expert advice freely given to intending sellers. 

We insure all goods in our custody (unless instructed to the contrary), 

charging a premium of £1.00 per £100.00. 

PROMPT SETTLEMENTS 

Notice of all Sales appear in the Daily Telegraph on Mondays 

and The Times on Tuesdays. 

We are pleased to execute bids, free of charge, 

for buyers unable to attend the Sales. 

VALUATIONS FOR PROBATE AND INSURANCE 

Terms on application. 
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SALE CATALOGUES 
On the average we issue twelve or more Coin Catalogues and 
three Naval & Military Medal Catalogues each year, some of 
which are usually of Sales of important Collections. 

CATALOGUE SUBSCRIPTIONS 

Sale Catalogues, frequently illustrated, are normally posted to 
Subscribers about three weeks prior to the date of Sale. 

Lists of “Prices Realised” are issued after each Sale, thus 
giving at a glance a reliable guide to value. The final test of 
value must always be auction prices rather than the figures 

- given in books of reference, for changing times and fashions 
soon render the latter obsolete and misleading. The Lists of 
“Prices Realised” will probably be enclosed in a following Sale 
Catalogue. 

AIR MAIL POSTAGE 

To allow subscribers resident outside Europe time to submit 
Postal Bids, Sale Catalogues will, if desired, be sent by Air 
Mail. Air Mail postage is not, however, included in the Sub- 
scription Rate and the cost must be borne by the Subscriber. 
In such cases a deposit against the cost is required. 

ANNUAL SUBSCRIPTION RATES 

(commencing from 1st January) 

for Catalogues and subsequent lists of Prices Realised 

A) 1s 78 PnP ho RR ie eee ee £6.00 per annum 
Deposit required for Air Mail postage — £10) 

NAVAL & MILITARY MEDAL SALES £1.00 per annum 
(Deposit required for Air Mail postage — £1) 

Reductions for new subscribers commencing after 30th June. 
All subscriptions expire on 31st December. 

Catalogues of past Sales cannot be supplied. 
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CASH ADVANCES 
If required, cash advances will be made at our cicereears 1s 
and at our valuations on the understanding that Lots are 
submitted for sale ENTIRELY WITHOUT RESERVE 
and at a Commission Rate of 124% on realisation. __ 
In the event of repayment of the Cash Advance before 
Sale takes place, a charge of Igor on the amount beatip 
will be payable. 

COMMISSION FOR SELLING — 
10% on the amount realised 

5% on reserve prices for Lots 
remaining unsold A 

All goods will be held insured against fire and but 
pending sale, at a premium of £1 per £100, pase 
Auctioneers are instructed to the contrary. © ig 

EXPERT ADVICE ‘: 
Expert advice is immediately available ean no. char 
made for the examination of property submitted to t 
Rooms with a view to Sale by Auction. Visits to Town 
Country houses for the purpose of advising intendin, 
arranged at a nominal charge. 

VALUATIONS 

nised scale of charges. The valuation fee i is pees 
property involved is placed in our hands for p< i wit 
months of the date of valuing. ; * 
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